

DELOVNI ZVEZEK

št. 5/letnik IX/2000

POSLOVANJE BANČNEGA SISTEMA V LETU 1999

mag. Luka VESNAVER

Ljubljana, oktober 2000

IZDAJATELJ: Urad Republike Slovenije za makroekonomske analize in razvoj,
Ljubljana, Gregorčičeva 27

FAKS: 01/478 10 70
TELEFON: 01/478 10 12

UREDNIKA ZBIRKE: Ana TRŠELIČ

Razmnoževanje v 200 izvodih.

GRAFIČNO OBLIKOVANJE: Tina KOPITAR
LEKTORIRANJE: Julijana ČUFER

ODGOVORNA OSEBA: doc. dr. Janez POTOČNIK

Pisna naročila za zbirko ali publikacijo sprejemamo na naslov izdajatelja.

KLJUČNE BESEDE: banke, hranilnice, hranilno-kreditne službe, zaključni računi

KAZALO

POVZETEK/SUMMARY	5
UVOD	7
1 MAKROEKONOMSKO OKOLJE	7
2 DENARNA POLITIKA	10
PREGLED POMEMBNEJŠIH UKREPOV DENARNE POLITIKE V LETU 1999 (povzeto po Letnem poročilu BS, 1999)	12
3 STRUKTURA BANČNEGA SEKTORJA	16
4 OBRESTNE MERE	17
4.1 OBRESTNE MERE BANKE SLOVENIJE	17
4.2 OBRESTNE MERE NA MEDBANČNEM DENARNEM TRGU	17
4.3 OBRESTNE MERE BANK	18
5 KREDITIRANJE IN VARČEVANJE	19
5.1 KREDITIRANJE	19
5.2 VARČEVANJE	20
6 BILANCA STANJA	22
6.1 BANKE	22
6.2 HRANILNICE	24
6.3 HRANILNO-KREDITNE SLUŽBE	25
7 BILANCA USPEHA	27
7.1 BANKE	27
7.2 HRANILNICE	28
7.3 HRANILNO-KREDITNE SLUŽBE	28
LITERATURA IN VIRI	30
PRILOGA	31

POVZETEK

Sprejem nekaterih strukturnih reform (uvedba davka na dodano vrednost, sprejem Pridružitvenega sporazuma z EU, Zakona o deviznem poslovanju, Zakona o bančništvu itd.), ter spremenjene razmere na denarnem trgu so bili dejavniki, ki so v letu 1999 najbolj vplivali na poslovanje bančnega sektorja.

Slovenski bančni sistem je konec leta 1999 obsegal petindvajset bank, med njimi so bile štiri hčerinske banke tujih bank in ena podružnica tuje banke. V letu 1999 sta bili izdani dve dovoljenji za ustanovitev predstavništva tuje banke, in tako je decembra 1999 delovalo v Sloveniji že devet predstavništev, kar je za dve več kot ob koncu leta 1998. Število hranilnic je lani ostalo nespremenjeno in sicer jih je bilo ob koncu preteklega leta šest, število hranilno-kreditnih služb pa se je znižalo za dve in je tako znašalo 68.

Bilančna vsota vseh bank je konec leta 1999 znašala 2,674 mrd SIT, kar je za 13.8% več kot konec leta 1998. Bilančna vsota hranilnic je konec leta 1999 znašala 11 mrd SIT in se je glede na predhodno leto povečala za 16.0%, bilančna vsota hranilno-kreditnih služb (HKS) pa se je lani povečala za 9.9% in je konec leta 1999 znašala 47 mrd SIT.

Celotni bančni sistem (banke, hranilnice in HKS) je v letu 1999 ustvaril za 316 mrd SIT prihodkov, kar je za 5.6% več kot leto poprej ter za 296 mrd SIT odhodkov, kar predstavlja 8.4-odstotno rast glede na leto 1998. Bruto dobiček je tako znašal 20 milijard tolarjev in se je glede na predhodno leto zmanjšal za četrtno.

SUMMARY

Factors that had a major impact on operations of the banking sector in 1999 were structural reforms, such as the introduction of value-added tax, the adoption of the Europe Agreement, the enforcement of the Foreign Exchange Act, the Banking Act, and changes in the money market.

At the end of 1999, the Slovenian banking system comprised twenty-four banks, of which four were subsidiaries of foreign banks and one a branch of a foreign bank. The Bank of Slovenia approved the establishment of two foreign bank representative offices in 1999. In December 1999, there was a total of nine representative offices operational in Slovenia, two more than in 1998. There were six savings banks at the end of 1999, the same as in 1998, while the number of credit and savings institutions fell by two to sixty-eight.

At the end of 1999, the balance sheet total of all banks was SIT 2,674 billion, up 13.8% from end-1998. The balance sheet total of savings banks was SIT 11 billion, 16.0% higher than in the previous year. The balance sheet total of credit and savings institutions rose by 9.9% last year and

totalled SIT 47 billion.

In 1999, the banking sector, comprising banks, savings banks, and credit and savings institutions, generated an income of SIT 316 billion, up by 5.6% compared to 1998, and expenses of SIT 296 billion, up by 8.4% from 1998. Gross profit totalled SIT 20 billion and fell by one quarter compared to 1998.

UVOD

V prvih dveh poglavjih delovnega zvezka prikazujemo makroekonomsko okolje in pomembnejše ukrepe denarne politike v letu 1999. V tretjem poglavju predstavljamo strukturo bančnega sektorja, v četrtem in petem poglavju pa obravnavamo gibanje obrestnih mer in z njimi povezano varčevanje in kreditiranje. V zadnjih dveh poglavjih prikazujemo uspešnost poslovanja bančnega sistema in strukturo naložb ter sredstev bank, hranilnic in hranilno-kreditnih služb.

1 MAKROEKONOMSKO OKOLJE¹

Sprejem nekaterih strukturnih reform (uvedba davka na dodano vrednost, sprejem Pridružitvenega sporazuma z EU, Zakona o deviznem poslovanju, Zakona o bančništvu itd.), upočasnitev gospodarske rasti v državah EU ter gospodarska kriza na Hrvaškem in v Rusiji so v letu 1999 vplivali na makroekonomska gibanja. Gospodarska gibanja so bila kljub temu večinoma ugodna, saj je bila rast BDP večja od napovedane, inflacija se je povečala, vendar manj kot je bilo pričakovati ob davčni reformi, stopnja brezposelnosti se je zmanjšala, rast plač je zaostajala za rastjo produktivnosti, javnofinančni primanjkljaj je bil manjši od predvidenega in poslovni rezultati gospodarskih družb so se izboljšali. Ob tem pa se je pojavil velik primanjkljaj na tekočem računu plačilne bilance, ki je bil financiran predvsem z zadolževanjem v tujini, devizne rezerve so se zmanjšale in stroškovna konkurenčnost slovenskega gospodarstva se je poslabšala.

Realna rast slovenskega bruto domačega proizvoda je znašala v letu 1999 4.9%. Najpomembnejši dejavnik gospodarske rasti je bilo domače povpraševanje, v okviru katerega so realno rast bruto domačega proizvoda presegle investicije (16.1-odstotna realna rast), državna potrošnja (5.7-odstotna realna rast) in potrošnja gospodinjstev (5.4-odstotna realna rast). Vloga tujega povpraševanja je bila razmeroma majhna (zgolj 1.8-odstotna realna rast izvoza blaga in storitev), kar je posledica upočasnitve rasti izvoza blaga in realnega zmanjšanja izvoza storitev.

Visoka gospodarska rast je bila dosežena ob poslabšanju zunanje ravnovesja, saj je primanjkljaj na tekočem računu plačilne bilance znašal kar 2.9% bruto domačega proizvoda, kar je največ od osamosvojitve. Zaradi pospešitve uvoza ob uvedbi davka na dodano vrednost in zaradi naraščanja cen nafte in strateških surovin na svetovnih trgih se je uvoz blaga v letu realno povečal za 7.5%, zunanjetrgovinski primanjkljaj pa je dosegel 1,157 mio USD (775 mio USD v letu 1998). Manjši pa je bil tudi presežek v menjavi storitev, ki je znašal samo 366 mio USD, kar je za 148 mio USD manj kot v predhodnem letu. Zaskrbljujoče je, da so nekateri izmed zunanjih (gospodarska kriza na Hrvaškem in v Rusiji, upočasnitev gospodarske rasti v EU, manjši prilivi od turizma zaradi vojne na Balkanu, rast cen nafte in surovin) in notranjih dejavnikov (poslabšana stroškovna konkurenčnost, poslabšana storitvena bilanca) bilančnega ravnotežja trajnejšega značaja.

Sprejem nekaterih strukturnih reform in večinoma ugodna gospodarska gibanja

Visoka rast BDP

Visok primanjkljaj na tekočem računu plačilne bilance

¹ Povzeto po Pomladanskem poročilu 2000.

Zvišanje inflacije zaradi pritiskov uvedbe DDV

Inflacija je po ugodnih gibanjih v prvih šestih mesecih, ko so se cene življenjskih potrebščin povečale za 2.7%, v drugem polletju zaradi pritiskov uvedbe davka na dodano vrednost narastla in se je do konca leta povzpela na 8% na letni ravni (6.5% v letu 1998). Pokazalo pa se je, da so bile napovedi o negativnih učinkih uvedbe davka na dodano vrednost pretirane. Potrebno je namreč upoštevati, da je k 8-odstotni rasti cen življenjskih potrebščin rast cen naftnih derivatov neposredno prispevala 1.4-odstotne točke.

Pozitivni trendi na trgu dela

Presežno povpraševanje po devizah, ki je izhajalo iz primanjkljaja na tekočem računu plačilne bilance in iz uvedbe deviznih računov podjetij doma ter krepitev ameriškega dolarja na mednarodnih denarnih trgih, je povzročilo 0.7-odstotno realno depreciacijo tolarja (merjeno z relativnimi cenami življenjskih potrebščin do košarice tujih valut). Kljub depreciaciji tolarja in znižanju rasti stroškov dela na enoto proizvoda se je zaradi skromne rasti produktivnosti dela stroškovna konkurenčnost slovenskega gospodarstva poslabšala.

Prvič po nekaj letih so bili na trgu dela zabeleženi pozitivni trendi. Število delovno aktivnih se je lani povečalo za 1.8%, zaposlenost pa je naraščala predvsem v storitvenih sektorjih. Stopnja registrirane brezposelnosti je v letu 1999 znašala 13.6%, kar je za 0.9 odstotne točke manj kot v letu 1998. Tudi anketna stopnja brezposelnosti po metodologiji ILO je bila v letu 1999 (7.6%) nižja kot leto poprej, ko je znašala 7.9%. Zmanjšanje števila delovno aktivnih po anketi o delovni sili pa nakazuje, da se je zmanjšal obseg zaposlovanja na črno. Kljub zmanjšanju brezposelnosti pa ostaja problem strukturne brezposelnosti še vedno pereč.

Zaostajanje rasti realne bruto plače za rastjo produktivnosti dela

Rast povprečne bruto plače na zaposlenega je bila na nekoliko višji ravni kot v letu 1998 in je znašala 3.3%. Na rast plač v zasebnem sektorju so vplivala predvsem izplačila zaradi dobrih poslovnih rezultatov ob koncu leta. Dejavniki, ki so vplivali na rast plač v javnem sektorju, pa so bili: dogovorjeni način usklajevanja plač z rastjo cen, uskladitev dodatkov k izhodiščnim plačam po kolektivnih pogodbah, napredovanja zaposlenih ter novo zaposlovanje v višjih tarifnih skupinah. Kljub temu je bilo doseženo ciljno makroekonomsko razmerje o zaostajanju rasti realne bruto plače na zaposlenega za rastjo produktivnosti dela.

Zmanjševanje javnofinančnega primanjkljaja

Po največjem javnofinančnem primanjkljaju, ki ga je Slovenija zabeležila v letu 1997 (1.2% BDP), se je le-ta v letu 1998 zmanjšal na 0.8% BDP, lani pa na 0.6% BDP. K zmanjšanju primanjkljaja v letu 1999 so pomembno prispevali prihodki od prometnih davkov v prvi polovici leta, veliki prilivi iz proračuna prometnih davkov za pretekla obdobja v drugi polovici leta in nadpovprečni prihodki od DDV ob spremembi sistema. Zmanjšanje primanjkljaja pa je bilo doseženo ob povečanju javnofinančnih prihodkov kot tudi odhodkov v primerjavi z BDP.

Zunanji dolg je konec lanskega leta za 33.8% presegal devizne rezerve

Devizne rezerve bank in BS so se v letu 1999 zmanjšale za 679 mio USD in so konec leta znašale 4,103 mio USD. Celotni zunanji dolg pa se je lani povečal za 532 mio USD in je konec leta 1999 znašal 5,491 mio USD. Zunanji dolg je konec lanskega leta za 33.8% presegal devizne rezerve, kar je več kot leta 1998, ko je bila razlika zgolj 3.7-odstotna.

Slovenske gospodarske družbe so po nerevidiranih podatkih iz Poročila o

poslovnem izidu gospodarskih družb Agencije RS za plačilni promet v letu 1999 zabeležile dobre poslovne rezultate. Leto so namreč sklenile z neto čistim dobičkom v znesku 119,520 mio SIT, kar je za 82,984 mio SIT več kot v letu 1998, ko je bil dosežen prvi pozitiven rezultat v zadnjih šestih letih, ko so podatki primerljivi.

V letu 1999 so ob sprejemanju pravnega reda in izgradnji novega institucionalnega okvira intenzivno potekala tudi pogajanja za polnopravno članstvo Slovenije v EU. Slovenija je Evropski komisiji do konca leta predložila vseh 29 zahtevanih pogajalskih izhodišč. V svojih poročilih o Sloveniji sta Evropska komisija in Mednarodni denarni sklad (MDS) pozitivno ocenila gospodarske dosežke in napredek pri izgradnji institucionalnega okvira. Poročilo o napredku Evropske komisije za leto 1999 je bilo bistveno ugodnejše kot poročilo za predhodno leto. Ugodneje je bilo ocenjeno zlasti odpravljanje zaostankov pri usklajevanju zakonodaje, dobro pa je bilo ocenjeno tudi ocenjevanje kratkoročnih nalog in partnerstva za pristop. Kritično pa je bila ocenjena reforma javne uprave in pravosodja. MDS je med pomanjkljivostmi opozoril predvsem na majhno fleksibilnost trga delovne sile, nerazvitost finančnega sektorja ter počasnost pri nadaljnji privatizaciji bank in nekaterih podjetij.

*Nadaljevanje
aktivnosti pri
vključevanju
Slovenije v EU*

2 DENARNA POLITIKA

Temeljna strategija denarne politike je od leta 1991 naprej postopno zmanjšanje inflacije in zagotavljanje stabilnosti tolarja. Raven inflacije naj bi tako postopoma dosegla raven v državah EU.

Bližnji cilj denarne politike je od maja 1997 široki denarni agregat M3, in sicer je bil bližnji cilj za leto 1999 (obdobje med povprečjem zadnjega četrletja 1998 in zadnjega četrletja 1999) **rast denarnega agregata M3 v razponu med 16% in 24%**. Kot pogoj za doseg takšne rasti denarnega agregata M3 je BS navedla rast BDP med 3.5% in 4.0%, obseg proračunskega primanjkljaja do 0.7% BDP, upoštevan pa je bil tudi vpliv uvedbe DDV na porast cen. Bližnji cilj denarne politike je bil v letu 1999 dosežen, saj je denarni agregat M3 porastel za 16.0%, kar je na spodnji meji zastavljenega cilja. K skupni rasti denarnega agregata M3 je največ prispevala rast vpoglednih vlog (22.9%), močno pa je porastel tudi obseg deviznih vlog pri bankah (21.2%). Precej manj kot v letu 1998 pa so porastle tolarске vezane in hranilne vloge pri bankah.

BS je morala v letu 1999 pri vodenju denarne politike upoštevati številne strukturne reforme in sicer uvedbo DDV, sprejem Zakona o deviznem poslovanju in Zakona o bančništvu ter Pridružitvenega sporazuma z EU. Uvedba DDV je vplivala na povečanje splošne ravni cen, kar je vplivalo na raven obrestnih mer in posredno na strukturo vlog ter preko plačilno-bilančnih gibanj na raven deviznega tečaja. Sprejeti Zakon o bančništvu omogoča učinkovitejši nadzor bančnega sektorja, Pridružitveni sporazum z EU pa je povečal dinamiko deviznih tokov doma in s tujino.

Zaradi velikega primanjkljaja na tekočem računu plačilne bilance, ki ni bil v celoti financiran s kapitalskimi tokovi iz tujine, je povpraševanje po devizah na deviznem trgu preseglo ponudbo. Poleg tega se je zaradi zgoraj omenjenih strukturnih reform dinamika deviznih tokov povečala, kar je terjalo večjo fleksibilnost politike deviznega tečaja Banke Slovenije. Banka Slovenije je v okviru postavljenih ciljev denarne politike in v okviru razpoložljivih instrumentov odpravljala nesorazmerja na deviznem trgu in ob neposrednem cilju količine denarja v obtoku skrbela za čim stabilnejše gibanje deviznega tečaja.

BS je na obseg primarnega denarja in na raven deviznega tečaja najbolj vplivala z dajanjem posojil, z začasnimi odkupi blagajniških zapisov in deviz ter z izdajanjem blagajniških zapisov.

BS je v letu 1999 dajala v obtok primarni denar z lombardnimi in likvidnostnimi posojili. Posojila so imela to leto pomembnejšo vlogo kot v letu 1998, saj je povprečno stanje črpanih posojil porastlo z 0.7 mrd SIT v letu 1998 na 1.6 mrd SIT v letu 1999 (prvič je bilo vključeno tudi dolgoročno selektivno posojilo, ki je bilo odobreno še pred osamosvojitvijo v višini 152 mio SIT). Zaradi slabše likvidnosti bančnega sistema je bil obseg črpanja posojil zlasti velik v obdobju od februarju do julija. Lombardno posojilo je bilo ponujeno bankam po 9% obrestni meri, kar je za 2-odstotni točki manj kot v letu 1998. Lombardno posojilo so banke črpale največ v

Bližnji cilj BS za leto 1999 dosežen

BS je morala v letu 1999 pri vodenju denarne politike upoštevati številne strukturne reforme

Spremenjene razmere na denarnem trgu

februarju in aprilu, povprečno stanje pa je znašalo 298 mio SIT. Likvidnostna posojila, katerih povprečno stanje je v letu 1999 znašalo kar 1.2 mrd SIT, so namenjena predvsem uravnavanju kratkoročne tolarske likvidnosti bančnega sistema. Banke so črpale likvidnostna posojila predvsem na podlagi blagajniških zapisov, posojil čez noč in posojil za izhod v sili.

BS se je na spremenjene razmere na denarnem trgu odzvala tudi s povečanjem ponujenega zneska začasnega odkupa blagajniških zapisov. BS vsak dan od bank odkupuje blagajniške zapise BS v tujem denarju z obveznostjo, da banke prodane blagajniške zapise čez štiri tedne povratno odkupijo. Dnevno je BS tako ponujala odkup blagajniških zapisov v znesku od 8 mio SIT do 25 mio SIT. Povprečno dnevno stanje je bilo 3.5-krat večje kot v letu 1998, saj je znašalo 15.9 mrd SIT in je bilo tako najvišje stanje posameznega instrumenta.

BS je za uravnavanje primarnega denarja uporabljala podoben nabor blagajniških zapisov kot v letu 1998, prenehala pa je z izdajo dvodelnih blagajniških zapisov in 270-dnevnih tolarskih blagajniških zapisov ter zmanjšala frekvenco izdajanja dvodelnih blagajniških zapisov z nakupnim bonom. Stanje tolarskih blagajniških zapisov (tolarski, z nakupnim bonom in dvodelni) se je v prvem četrtletju povečalo z 82 mrd SIT na 110 mrd SIT, nato pa se je zmanjševalo in je konec leta znašalo samo še 28 mrd SIT. Letno povprečje je bilo tako za 25% nižje kot v letu 1998.

Najstabilnejši instrument denarne politike je **obvezna rezerva**, ki jo morajo imeti banke pri BS. Obvezne rezerve bank, hranilnic in hranilno-kreditnih služb se izračunavajo na vse tolarske vloge, prejeta posojila in izdane vrednostne papirje, katerih lastniki so nebančni sektorji. Stopnja, po katerih se izračunava obvezna rezerva, je odvisna od časa vezave. Za vloge na vpogled in vezane vloge do 30 dni je 12-odstotna; za vezane vloge od enega do treh mesecev je 6-odstotna; za vezane vloge od treh do šest mesecev je 2-odstotna, za vezane vloge od šest do dvanajst mesecev 1-odstotna ter za vezane vloge nad enim letom 0-odstotna. Povprečna stopnja obvezne rezerve (izračunana na vse tolarske vloge) je v letu 1999 znašala 5.9%, kar je za dve odstotni točki več kot v letu 1998. Ustvarjene rezerve so v letu 1999 presegle obvezni izračunani znesek v povprečju za 3.2%.

Na **gibanje deviznega tečaja** vpliva BS z različnimi instrumenti. Z dokončnimi in začasnimi nakupi in prodajami deviz spreminja ponudbo oz. povpraševanje na deviznem trgu in sicer je BS v letu 1999 kupila za 59.7 mrd SIT in prodala za 99.8 mrd SIT deviz. Na tečaj vpliva tudi z izdajanjem blagajniških zapisov v tujem denarju, ki so za banke podlaga za sodelovanje pri večini posojil BS (lombardnih, likvidnostnih,...).

Ponudbo in povpraševanje po devizah je BS uravnavala tudi s predpisano najmanjšo rezervo bank v devizah (devizni minimum). S tem je zagotavljala splošno likvidnost v plačilih do tujine in izpolnjevanje obveznosti iz deviznih vlog rezidentov in nerezidentov. Po novi metodologiji, ki se je začela uporabljati v letu 1999, so se povečali posamezni količniki pri upoštevanju vlog v tujem denarju glede na ročnost, izločena pa je bila obveznost iz naslova plačilnega prometa. Devizni minimum se je v letu 1999 povečal s 378 mrd SIT na 447 mrd SIT, k čemur sta največ prispevali rasti deviznih

BS se je na spremenjene razmere na denarnem trgu odzvala s povečanjem ponujenega zneska začasnega odkupa blagajniških zapisov

Povprečna stopnja obvezne rezerve je v letu 1998 znašala 5.9%

hranilnih vlog prebivalstva in višje stanje na deviznih računih domačih pravnih oseb in zasebnikov.

Banke, ki opravljajo posle s tujimi plačilnimi sredstvi, morajo dnevno izračunavati odprto devizno pozicijo. Namen ukrepa je zavarovanje pred deviznim tveganjem. Odprta devizna pozicija ne sme nikoli presežati 20% jamstvenega kapitala banke, povprečna mesečna devizna pozicija pa ne sme presežati 10% jamstvenega kapitala. Skupna devizna pozicija bank je bila konec leta 1999 kratka, kar pomeni, da so bile obveznosti večje od terjatev.

Pregled pomembnejših ukrepov denarne politike v letu 1999 (Letno poročilo BS, 1999)

Januar

Znižanje splošne eskontne in lombardne mere BS

BS je s 1. januarjem znižala splošno eskontno mero z 10% na 8% in lombardno mero z 11% na 9%. To je vplivalo tudi na znižanje zamudne obrestne mere.

Interventni začasni odkup in prodaja deviz z obveznim povratnim odkupom oziroma prodajo čez dva meseca

Banka Slovenije je posredovala bankam, podpisnicam pogodbe o sodelovanju pri posegih na trgih tujega denarja, ponudbi za začasen odkup in prodajo z obveznim povratnim odkupom oz. prodajo čez dva meseca

Posredovanje na deviznih trgih

BS je 27.1. začela posredovati na deviznih trgih z interventnim tečajem. Ukrep je trajal do 24.3.1999.

Februar

Tolarski depozit na finančne kredite, črpane v tujini

S 1. februarjem je začel veljati sklep BS o vplačilu dveletnega tolarskega depozita na finančne kredite, najete pri tujih osebah. Velikost depozita se je določala v odstotku črpanega posojila, in sicer v razponu od 0% do 30%. Sklep je bil ukinjen v juniju in je veljal do 1.9.1999. V obdobju do ukinitve sklepa obveznost vplačila depozita ni bila uveljavljena.

Začasni odkup deviz z obveznim povratnim odkupom čez dva tedna

Ponudba je bila dopolnjena tako, da od 16.2. dalje BS od bank odkupi le še USD in EUR

Blagajniški zapisi v tujem denarju

BS je začela namesto blagajniških zapisov v DEM izdajati blagajniške zapise v EUR.

Marec

Tolarski blagajniški zapisi

BS je znižala obrestne mere za 30- (s 6.4% na 4.5%), 60- (s 7.8% na 7.0%)

in 270- (s 9.3% na 9.0%) dnevne blagajniške zapise.

Blagajniški zapisi z nakupnim bonom

BS je izdala blagajniške zapise z nakupnim bonom.

Začasni odkup in prodaja deviz z obveznim povratnim odkupom oz. prodajo čez dva meseca

BS je znižala implicitno ceno odkupa na 7.2%, prodaje pa na 6.8%.

April

Dvodelni blagajniški zapisi

BS je izdala dvanajsto izdajo z znižano obrestno mero deviznega dela (s 3% na 2.75%).

Likvidnostno posojilo preko noči

BS je od 20. do 26.4. posredovala na večernem denarnem trgu z likvidnostnim posojilom preko noči.

Začasni odkup blagajniških zapisov v tujem denarju

Ponujeni znesek odkupa blagajniških zapisov je bil začasno povečan z 8 mio na 20 mio DEM.

Maj

Dvodelni blagajniški zapisi

Pred začetkom prodaje dvanajste izdaje dvodelnega blagajniškega zapisa je bil spremenjen datum izdaje in dospelosti ter znižana obrestna mera deviznega dela (s 2.75% na 2.0%).

Začasni odkup blagajniških zapisov v tujem denarju

Ponujeni znesek odkupa blagajniških zapisov je bil začasno povečan z 8 na 12 mio DEM.

Likvidnostno posojilo preko noči

BS je od 3. do 25.5. posredovala na večernem denarnem trgu z likvidnostnim posojilom preko noči.

Posredovanje na trgih tujega denarja

Bankam, podpisnicam pogodbe o sodelovanju pri posegih na trgih tujega denarja, je BS za obdobje od 10. do 19.5. določila maržo med nakupnim in prodajnim menjalniškim tečajem na največ 0.4%.

Junij

Likvidnostno posojilo preko noči

BS je od 28.6 do 14.7. posredovala na večernem denarnem trgu z likvidnostnim posojilom preko noči.

Julij

Začasni odkup blagajniških zapisov v tujem denarju

Ponujeni znesek odkupa blagajniških zapisov je bil v začetku meseca v dveh korakih začasno povečan z 12 na 25 mio DEM.

Posredovanje na deviznem trgu

BS je 19.7. začela s posredovanjem na deviznih trgih z interventnim prodajnim tečajem.

Avgust

Tolarski blagajniški zapisi

BS je zvišala obrestne mere za 30-dnevne blagajniške zapise (s 4.5% na 5.5%).

Ukrepi ob prvem vplačilu trošarin in DDV

BS je Ministrstvu za Finance z 31.8. povečala znesek okvirnega posojila, ki ga ta lahko črpa čez dan pri BS, na 16 mlrd SIT.

Od 30.8. do 1.9. je BS posredovala na večernem denarnem trgu s posojilom prek noči.

September

Blagajniški zapisi z nakupnim bonom

BS je izdala 13. izdajo blagajniških zapisov z nakupnim bonom.

Začasni odkup blagajniških zapisov v tujem denarju z obveznim povratnim odkupom

Ponujeni znesek odkupa je bil 7.9. znižan na 8 mio DEM.

Oktober

Začasni odkup in prodaja deviz z obveznim povratnim odkupom oz. prodajo čez dva meseca

BS je začela oba pogojevana tečaja dvigovati tedensko.

Likvidnostno posojilo preko noči

BS je 28.10. posredovala na večernem denarnem trgu z likvidnostnim posojilom preko noči.

November

Blagajniški zapisi z nakupnim bonom

BS je objavila, da je bila 13. izdaja blagajniških zapisov z nakupnim bonom zadnja izdaja z nakupnim bonom.

Začasni odkup in prodaja deviz z obveznim povratnim odkupom oz. prodajo čez dva meseca

BS je znižala implicitno ceno odkupa na 5.0%, prodaje pa na 2.0%.

December

Blagajniški zapisi

BS je izdala 14. izdajo blagajniških zapisov (brez nakupnega bona). To je bila zadnja izdaja, pri kateri je bilo mogoče uveljaviti popust s predložitvijo nakupnih bonov 13. izdaje.

Ukrepi ob prehodu v leto 2000

Med 27.12. in 3.1. je BS povečala odstotek črpanja interventnega lombardnega posojila na 5% (z 2.5%) zastavljenih vrednostnih papirjev.

BS je 29. in 30.12. posredovala na večernem denarnem trgu z likvidnostnim posojilom preko noči.

3 STRUKTURA BANČNEGA SEKTORJA

Decembra leta 1999 je slovenski bančni sistem obsegal petindvajset bank, med katerimi so bile štiri hčerinske banke tujih bank in ena podružnica tuje banke (skladno z novim zakonom o bančništvu je Banka Slovenije junija 1999 odobrila ustanovitev prve podružnice v Sloveniji).

V letu 1999 sta bili izdani dve dovoljenji za ustanovitev predstavništva tuje banke, tako je 31.12.1999 delovalo v Sloveniji že devet predstavništev, kar je za dve več kot ob koncu leta 1998. Število hranilnic je ostalo enako, in sicer jih je bilo ob koncu preteklega leta šest, število hranilno-kreditnih služb pa se je znižalo za dve in je tako znašalo 68. Merjeno z bilančno vsoto, so imele podobno kot v preteklih letih banke prevladujoč tržni delež, in sicer 97.9-odstoten, delež hranilno-kreditnih služb je znašal 1.7%, delež hranilnic pa 0.4%.

Neomejeno dovoljenje za poslovanje je imelo ob koncu leta 1999 trinajst bank, od tega jih je osem imelo dovoljenje za opravljanje vseh poslov komercialnega in investicijskega bančništva, pet pa le za opravljanje vseh poslov komercialnega bančništva. Banke so morale do 20.8.2000 uskladiti svoje poslovanje z **Zakonom o bančništvu**, do tega datuma pa so lahko poslovale v okviru že pridobljenega dovoljenja.

Od delujočih bank jih je bilo ob koncu leta 1999 deset v popolni domači lasti, deset v večinski domači lasti (delež tujih delničarjev pri šestih bankah ni presegel 1%), pet pa v popolni ali večinski lasti nerezidentov. Vse hranilnice so bile v lasti domačih oseb.

Bilančna vsota vseh slovenskih bank je po nerevidiranih podatkih konec decembra 1999 znašala 2,674 mrd SIT in se je glede na predhodno leto povečala realno za 5.3%. **Tržni deleži** največjih bank so že od leta 1994 razmeroma nespremenjeni. Tržni delež treh največjih bank, merjen z nekonsolidiranimi bilančnimi vsotami, je konec decembra znašal 51.1% bilančne vsote celotnega bančnega sistema (decembra 1998 51.7%), tržni delež sedmih največjih bank pa je konec decembra znašal 73.7% (decembra 1998 73.1%).

Tabela 1: Bilančna vsota in tržni delež sedmih največjih bank

Banka	Bilančna vsota, v mio SIT			Tržni delež, v %		
	31.12.1997	31.12.1998	31.12.1999	31.12.1997	31.12.1998	31.12.1999
NLB	549,225	648,595	738,575	27.2	27.6	27.6
NKBM	237,654	285,029	321,813	11.8	12.1	12.0
SKB banka	241,010	281,184	307,741	11.9	12.0	11.5
Banka Koper	120,299	137,190	167,905	5.9	5.8	6.3
Banka Celje	109,246	135,094	155,712	5.4	5.7	5.8
A banka	103,055	123,151	149,342	5.1	5.2	5.6
Gorenjska banka	90,706	108,041	130,310	4.5	4.6	4.9
Skupaj (7 največjih bank)	1,451,195	1,719,284	1,971,399	71.8	73.1	73.7
Skupaj (vse banke)	2,022,037	2,350,359	2,673,958	100.0	100.0	100.0

Vir: Banka Slovenije, Letno poročilo 1999.

4 OBRESTNE MERE

4.1 Obrestne mere Banke Slovenije

Eskontna mera je kazalec politike obrestnih mer centralne banke. Ker pri nas praktično ni posojil ali terjatev z eskontno mero, je pomemben njen demonstracijski učinek. Eskontna mera je bila v letu 1999 vseskozi 8-odstotna (nominalno), kar je za 2 odstotni točki manj kot v predhodnem letu. Obrestna mera za lombardna posojila je za eno odstotno točko višja od eskontne mere. Uporaba lombardnega posojila pa je zaradi potrebne zastavitve velike količine vrednostnih papirjev več ali manj simbolična.

Zakonska zamudna obrestna mera, ki jo obračunava Banka Slovenije, je znašala v letu 1999 v povprečju 20.68%, kar je za skoraj 6 odstotnih točk manj kot v letu 1998. Enaka obrestna mera je veljala tudi za likvidnostna posojila za izhod v sili.

Temeljna obrestna mera (TOM), ki se od maja 1997 izračunava kot povprečje inflacije v preteklih dvanajstih mesecih, se je v prvi polovici leta 1999 znižala s 6.05% na letni ravni v januarju na 4.81% v juliju. V drugi polovici leta pa je kot posledica uvedbe davka na dodano vrednost naraščala, tako da je decembra znašala že 8.56% na letni ravni. Prav tako se je mesečna TOM, ki je bil v letu 1999 razmeroma stabilna, v drugi polovici leta povzpela iz ravni 0.4% na raven 0.7%. Povprečna letna TOM je v lanskem letu znašala 6.28%, kar je za 2.23 odstotne točke manj kot v letu 1998.

Skladno z gibanjem inflacijske stopnje je Banka Slovenije spreminjala obrestne mere vseh instrumentov denarne politike, s katerimi uravnava količino denarja v obtoku, razen izhodiščne obrestne mere na dražbah 28-dnevnega začasnega nakupa deviznih blagajniških zapisov (repo deviznih blagajniških zapisov). Ta instrument je predstavljal dnevno ponudbo tolarske likvidnosti, zato je njegova obrestna mera sledila likvidnosti bančnega sistema. Obrestne mere za tolarske blagajniške zapise so se lani znižale, in sicer je nominalna obrestna mera za 60-dnevni tolarski blagajniški zapis v decembru 1999 znašala 7.0%, kar je za 0.8 odstotne točke manj kot v decembru 1998, obrestna mera za 270-dnevni tolarski blagajniški zapis pa se je v letu 1999 znižala z 9.5% na 9.0%.

4.2 Obrestne mere na medbančnem denarnem trgu

Obrestna mera na medbančnem denarnem trgu je v preteklem letu znašala 6.8%, kar je za 1.2 odstotne točke več, kot v letu 1998. Zaradi likvidnostnih težav bančnega sektorja v februarju in aprilu je dejanska mesečna raven medbančnih obrestnih mer v preteklem letu precej odstopala od trendne ravni. Najvišjo vrednost so medbančne obrestne mere dosegle v maju, in sicer 8.1%.

Zvišala se je tudi obrestna mera trimesečnih zakladnih menic, ki jih Ministrstvo za finance izdaja za financiranje kratkoročnega zadolževanja

TOM je v drugi polovici leta, kot posledica uvedbe DDV, naraščala

Zvišanje obrestnih mer na medbančnem denarnem trgu

državnega proračuna in sicer z 8.4% v januarju na 10.0% v decembru. Oktobra pa je bila prvič ponujena za vpis tudi šestmesečna zakladna menica, ki je dosegla 9.2-odstotni donos do dospelja.

4.3 Obrestne mere bank

Nominalne **pasivne obrestne mere** so bile v prvem polletju leta 1999 razmeroma nizke in za vezane vloge do 180 dni realno celo negativne. Ob ukinitvi zadnjega medbančnega dogovora o najvišjih pasivnih obrestnih merah, ki je veljal do konca februarja 1999, je Združenje bank Slovenije izdalo priporočilo, s katerim so bile bankam priporočene najvišje pasivne obrestne mere. Tako ni prišlo do konkurenčnega oblikovanja ravni bančnih obrestnih mer, temveč so banke skladno s priporočilom še dodatno znižale nekatere obrestne mere za vezane vloge. V juliju in avgustu je Združenje bank Slovenije na predlog Banke Slovenije izdalo dve dopolnilni priporočila, da bi povečalo pasivne obrestne mere (predvsem za dolgoročne vloge). S tem so le-te rahlo porastle in z njimi tudi varčevanje.

Nominalne obrestne mere za **vpogledne vloge** so v letu 1999 1.0-odstotne, kar je enako kot v predhodnem letu. Realne obrestne mere za **vezane** se za razliko od leta 1998 niso občutneje spreminjale in sicer:

- za vezane vloge od 31-90 dni so bile vse leto nespremenjene z 0.9%;
- za vezane vloge od 91-180 dni so bile od začetka leta do konca maja 1.8-odstotne, od junija do decembra pa so bile 1.9-odstotne;
- za vezane vloge od 181 dni do 1 leta so bile do konca maja 2.3-odstotne, ko so se povišale za 0.1 odstotne točke, ponovno pa so narastle avgusta in sicer na 2.6%;
- za vezane vloge nad 1 letom so se v začetku leta zniževale in so maja dosegle vrednost 3.3%, nato pa so se povečevale in konec leta so bile 4.4-odstotne.

Povprečne realne obrestne mere nad revalorizacijsko stopnjo (TOM) za **kratkoročna in dolgoročna posojila gospodarstvu** so se v prvih petih mesecih leta 1999 zniževale in tako so povprečne realne obrestne mere za kratkoročna posojila gospodarstvu znašale maja 5.3%, kar je za 0.6 odstotne točke manj kot decembra 1998; za dolgoročna posojila gospodarstvu pa 6.8%, kar je za 0.4 odstotne točke manj kot decembra 1998. V tem obdobju pa se je zaradi pričakovane uvedbe davka na dodano vrednost in nizkih obrestnih mer povečalo povpraševanje po kreditih (predvsem s strani prebivalstva). Zaradi hitre kreditne ekspanzije in likvidnostnih težav na denarnem trgu se je trend zniževanja obrestnih mer ustavil, med junijem in septembrom so rahlo naraščale, ob koncu leta pa so se z izboljšanjem likvidnosti na denarnem trgu in manjšo kreditno aktivnostjo bank ustalile. Decembra 1999 je tako obrestna mera za kratkoročna posojila nad revalorizacijsko stopnjo znašala 6.1%, za dolgoročna posojila pa 8.0%. Za razliko od obrestnih mer za posojila gospodarstvu se obrestne mere za posojila prebivalstvu v letu 1999 niso dosti spreminjale. Obrestne mere za kratkoročna posojila prebivalstvu so decembra 1999 znašale 4.1%, kar je enako kot decembra 1998, obrestne mere za dolgoročna posojila prebivalstvu pa so se v letu 1999 znižale s 6.0% na 5.7%.

Nizke pasivne obrestne mere

Zaradi hitre kreditne ekspanzije in likvidnostnih težav na denarnem trgu se je trend zniževanja obrestnih mer ustavil

5 KREDITIRANJE IN VARČEVANJE

5.1 Kreditiranje

Skupni obseg bančnih kreditov je bil konec leta 1999 realno za 13.6% višji kot decembra 1998 (v letu 1998 18.7% realna rast), pri čemer so se močno povečali krediti prebivalstvu in državi (t.i. ostali), in sicer za 34.1% (v letu 1998 za 24.2%), krediti gospodarstvu pa so ostali na realno enaki ravni kot ob koncu leta 1998 (v letu 1998 6.4-odstotna realna rast). V strukturi celotnih posojil je delež posojil gospodarstvu konec decembra 1999 tako znašal 53.1%, kar je za 7.1 odstotne točke manj kot decembra 1998.

Do manjšega kreditiranja gospodarstva s strani domačih bank je prišlo predvsem zaradi ugodnejših pogojev zadolževanja podjetij na tujih trgih, deloma pa je na to vplivalo tudi zmanjšanje kreditnega potenciala domačih bank. Za zmanjšanje kreditnega potenciala domačih poslovnih bank ni bila toliko kriva njihova slaba likvidnost (velika zaloga tolarskih blagajniških zapisov centralne banke, ki so jih imele poslovne banke v začetku leta 1999), temveč predvsem poslabšanje strukture bančnih vlog po ročnosti (zmanjšanje deleža dolgoročnih vlog). Vzrok za izrazito povečanje obsega kreditov prebivalstvu v letu 1999 pa je bila povečana potrošnja, do katere je prišlo pred uvedbo davka na dodano vrednost in je bila večinoma financirana preko bančnih kreditov. Zaradi premostitve uvedbe davka na dodano vrednost je prišlo v tretjem četrtletju preteklega leta tudi do povečanega zadolževanja države.

Z vidika ročnosti so se lani dolgoročna posojila povečala realno za 13.7% (predlani za 21.1%), v enakem obdobju pa je bila rast kratkoročnih posojil 13.4-odstotna (v letu 1998 15.2-odstotna). Delež dolgoročnih posojil v celotnih posojilih se je glede na stanje posojil konec decembra 1999 povečal na raven 61.1% (decembra 1998 je znašal 61.0%).

V letu 1999 se je zadolženost prebivalstva povečala za več kot četrtno. Razmerje med posojili poslovnih bank prebivalstvu in evidentiranimi prejemki prebivalstva (zajete so neto plače, drugi prejemki iz delovnega razmerja in transferni prejemki), ki postopno narašča že od leta 1995, je zlasti v prvih šestih mesecih leta 1999 zelo hitro narastlo, saj so posojila poslovnih bank prebivalstvu v tem obdobju v povprečju znašala že dvainpolkrat več kot povprečni evidentirani mesečni prejemki. V drugi

Močno so se povečali krediti prebivalstvu

Manjše kreditiranje gospodarstva

V letu 1999 se je zadolženost prebivalstva povečala za več kot četrtno

Tabela 2: Razmerje med krediti in evidentiranimi mesečnimi prejemki prebivalstva v obdobju 1995 do 1999

	Povprečno mesečno stanje posojil poslovnih bank prebivalstvu, v mlrd SIT	Povprečni evidentirani mesečni prejemki prebivalstva, v mlrd SIT	Posojila / prejemki
1995	123.9	88.9	1.39
1996	192.9	106.4	1.81
1997	224.6	119.8	1.87
1998	272.7	131.8	2.07
1999	390.2	148.8	2.62

Vir: Bilten BS, preračuni ZMAR.

*Nizka rast
varčevanja
prebivalstva*

polovici leta 1999 se je najemanje novih kreditov s strani prebivalstva umirilo, vendar pa je bilo razmerje do povprečnih prejemkov konec decembra zelo visoko, predvsem zaradi ročne strukture najetih posojil (prevladujejo dolgoročna posojila) in umirjene rasti prejemkov prebivalstva.

5.2 Varčevanje

Obseg varčevanja prebivalstva v bankah se je v letu 1999 realno povečal za 7.0%, kar je za 7.3 odstotne točke manj kot v letu 1998. Manjša rast gre predvsem na račun tolarskega varčevanja, ki se je v prvi polovici leta zmanjšalo zaradi povečane potrošnje prebivalstva pred uvedbo davka na dodano vrednost in zaradi znižanja obrestnih mer nad revalorizacijsko klavzulo (TOM). Do znižanja obrestnih mer je prišlo po prenehanju veljave medbančnega dogovora o najvišji pasivni obrestni meri v februarju 1999.

Na povečanje **dolgoročnega tolarskega varčevanja** je delno vplivalo tudi varčevanje prebivalstva v okviru nacionalne stanovanjske varčevalne sheme, ki je začela delovati s prvim julijem 1999. Tolarsko varčevanje v bankah se je tako v lanskem letu realno povečalo za 7.5%, v letu 1998 pa je zabeležilo 24.8-odstotno realno rast. Devizno varčevanje, ki se je v prvi polovici leta 1999 povečalo za 1.7%, je v drugi polovici leta zaradi rasti deviznih tečajev zabeležilo močnejšo rast (kratkoročno in dolgoročno), tako da so bile devizne vloge prebivalstva konec leta za 6.4% višje kot konec leta 1998 (v letu 1998 5.3%). Delež tolarskih prihrankov v celotnih sredstvih prebivalstva v bankah se je v letu 1999 povečeval in je konec decembra znašal 50.5%, kar je za 0.3 odstotne točke več kot decembra 1998.

Tabela 3: Obseg varčevanja prebivalstva v bankah in stopnje rasti

	V mio SIT z dne 31.XII.1999	Realne stopnje rasti, v % 31.XII.99/31.XII.98
Celotno varčevanje, skupaj	1,016,460	7.0
Tolarsko varčevanje, skupaj	561,497	7.5
Žiro in tekoči računi	110,937	15.2
Kratkoročne vloge	366,263	3.9
Dolgoročne vloge	84,297	14.8
Devizno varčevanje, skupaj	454,963	6.4
Kratkoročne vloge	408,980	5.9
Dolgoročne vloge	45,983	11.4

Vir: Bilten BS, preračuni ZMAR.

Kot je razvidno iz tabele 4, se je delež tekočih prejemkov prebivalstva, ki jih le-ti namenjajo varčevanju, v letu 1999 v primerjavi s predhodnimi leti močno zmanjšal in je znašal 7.0%. 62.6% rasti varčevanja je v lanskem letu predstavljalo tolarsko varčevanje, kar je občutno manj kot leta 1998, ko je kar 80.9% rasti izviralo iz tolarskega varčevanja.

Tabela 4: Delež tekočih prejemkov prebivalstva, namenjenem varčevanju

	V mlrd SIT		Delež prirasta varčevanja v prejemkih, v %		
	Prejemki	Prirast varčevanja	Skupaj	Tolarsko	Devizno
1995	1,066.5	126.6	11.9	4.0	7.9
1996	1,277.0	114.1	8.9	4.9	4.0
1997	1,437.8	130.2	9.0	7.6	1.4
1998	1,581.1	148.6	9.4	7.6	1.8
1999	1,758.3	123.9	7.0	4.4	2.6

Vir: Bilten BS, preračuni ZMAR.

6 BILANCA STANJA

Banke in hranilnice vodijo poslovne knjige v skladu z določili slovenskih računovodskih standardov in v skladu s sklepom o poslovnih knjigah in poslovnih poročilih bank in hranilnic.

Banka (hranilnica) za poslovno leto sestavi letno poročilo, ki sestoji iz računovodskih izkazov in pojasnil k računovodskim izkazom, konsolidiranih računovodskih izkazov bančne skupine in pojasnil h konsolidiranim računovodskim izkazom ter poslovnega poročila. V letno poročilo mora banka oz. hranilnica vključiti mnenje pooblaščenega revizorja na računovodske izkaze.

Banka (hranilnica) sestavi bilanco stanja na podlagi podatkov iz knjigovodskega stanja računov, predpisanih s kontnim okvirom za banke in hranilnice. Banka Slovenije z navodili predpiše metodologijo za sestavo bilance stanja.

Banka (hranilnica) vrednoti posamezne bilančne postavke sredstev in obveznosti do virov sredstev skladno z določili slovenskih računovodskih standardov in navodili Banke Slovenije.

6.1 Banke

Bilančna vsota vseh bank je po nerevidiranih zaključnih računih konec leta 1999 znašala 2,674 mrd SIT, kar glede na leto 1998 predstavlja 13.8-odstotno nominalno rast oz. 5.3-odstotno realno rast.

V povprečni strukturi naložb bank so se lani povečala posojila nebančnim komitentom, ki predstavljajo 51.5-odstotni delež vseh naložb (leta 1998 47.2-odstotni delež) in med katerimi največji delež zavzemajo posojila gospodarstvu. V prvi polovici leta se je pred uvedbo davka na dodano vrednost močno povečalo kreditiranje gospodinjstev (predvsem dolgoročni krediti). V drugem polletju pa je hitreje naraščalo kratkoročno kreditiranje gospodarstva.

Delež naložb bank v vrednostne papirje, ki predstavljajo drugo najpomembnejšo skupino v **povprečni strukturi aktive bank**, se je v letu 1999 zmanjšal

*13.8-odstotna
rast bilančne
vsote bančnega
sektorja*

Tabela 5: Kratkoročna posojila nebančnemu sektorju

	1999, v mio SIT	Struktura	1998, v mio SIT	Struktura	Rast, v % 1999/1998
Gospodarstvo	518,496	66.5	435,677	68.7	19.0
Država	32,342	4.1	37,419	5.9	-13.6
Gospodinjstva	190,113	24.4	136,597	21.5	39.2
Druge fin. org.	24,700	3.2	11,951	1.9	106.7
Tuje osebe	14,475	1.9	12,277	1.9	17.9
Skupaj	780,126	100.0	633,921	100.0	23.1

Vir: BS, preračuni ZMAR.

Tabela 6: Dolgoročna posojila nebančnemu sektorju

	1999, v mio SIT	Struktura	1998, v mio SIT	Struktura	Rast, v % 1999/1998
Gospodarstvo	247,440	41.7	234,225	49.6	5.6
Država	92,377	15.6	66,378	14.0	39.2
Gospodinjstva	239,719	40.4	159,418	33.7	50.4
Druge fin. org.	7,506	1.3	5,262	1.1	42.6
Tuje osebe	5,678	1.0	7,288	1.5	-22.1
Skupaj	592,720	100.0	472,571	100.0	25.4

Vir: BS, preračuni ZMAR.

Tabela 7: Posojila nebančnemu sektorju (skupaj)

	1999, v mio SIT	Struktura	1998, v mio SIT	Struktura	Rast, v % 1999/1998
Gospodarstvo	765,936	55.8	669,902	60.5	14.3
Država	124,719	9.1	103,797	9.4	20.2
Gospodinjstva	429,832	31.3	296,015	26.8	45.2
Druge fin. org.	32,206	2.3	17,213	1.6	87.1
Tuje osebe	20,153	1.5	19,565	1.8	3.0
Skupaj	1,372,846	100.0	1,106,492	100.0	24.1

Vir: BS, preračuni ZMAR.

s 30.2% na 26.5%. Vzrok za precejšnji upad deleža naložb v vrednostne papirje v povprečni strukturi aktive je predvsem zmanjšanje obsega naložb v tolarske blagajniške zapise Banke Slovenije, kar pa je delno ublažil porast vpisov deviznih blagajniških zapisov. Sekundarna likvidnost bank se je zaradi manjšega obsega tolarskih blagajniških zapisov realno zmanjšala za 4.5%, njen delež v bilančni vsoti pa se je znižal s 15.5% ob koncu leta 1998 na 14.0% konec leta 1999.

Delež posojil bančnemu sektorju v povprečni strukturi aktive je v letu 1999 ostal skoraj nespremenjen, ob koncu leta je znašal 9.2% in je bil za 0.5 odstotne točke manjši kot konec leta 1998. Delež denarja v blagajni in stanje na računih pri centralni banki je konec leta 1999 znašal 3.3%, delež ostale aktive pa je bil 9.5-odstoten.

Tako kot v predhodnih letih so bile tudi v letu 1999 najpomembnejša postavka v **pasivi bilanc bank** vloge nebančnega sektorja, katerih delež

*Največji delež v
aktivi bilanc
bank imajo
posojila
nebačnim
komitentom*

Tabela 8: Investicijski vrednostni papirji

	1999, v mio SIT	Struktura	1998, v mio SIT	Struktura	Rast, v % 1999/1998
VP izdani od države	563,938	96.5	598,012	97.1	-5.7
Kratkoročni	327,341	56.0	331,330	53.8	-1.2
Dolgoročni	236,597	40.5	266,682	43.3	-11.3
VP izdani od drugih	20,648	3.5	17,864	2.9	15.6
Kratkoročni	1,723	0.3	615	0.1	180.2
Dolgoročni	18,925	3.2	17,249	2.8	9.7
Skupaj	584,586	100.0	615,876	100.0	-5.1

Vir: BS, preračuni ZMAR.

Tabela 9: Tržni vrednostni papirji

	1999, v mio SIT	Struktura	1998, v mio SIT	Struktura	Rast, v % 1999/1998
Menice	99	0.1	103	0.1	-3.9
Blagajniški zapisi	23,168	18.7	31,785	32.2	-27.1
Obveznice	49,579	40.1	25,143	25.5	97.2
Delnice in drugi VP-ji	50,932	41.1	41,659	42.2	22.3
Skupaj	123,778	100.0	98,690	100.0	25.4

Vir: BS, preračuni ZMAR.

Tabela 10: Vrednostni papirji

	1999, v mio SIT	Struktura	1998, v mio SIT	Struktura	Rast, v % 1999/1998
Investicijski	584,586	82.5	615,876	86.2	-5.1
Tržni	123,778	17.5	98,690	13.8	25.4
Skupaj	708,364	100.0	714,566	100.0	-0.9

Vir: BS, preračuni ZMAR.

Najpomembnejša postavka v pasivi bilanc bank so vloge nebančnega sektorja

v povprečni strukturi pasive pa se je v letu 1999 zmanjšal z 71.0% na 69.5%. Do zmanjšanja naj bi prišlo predvsem zaradi počasnejše rasti vlog prebivalstva (nominalna rast je bila 13.9%, kar je dobrih 6 odstotnih točk manj kot v preteklih letih) ter upadanja vlog gospodarstva, države in nerezidentov. Med vlogami nebančnega sektorja prevladujejo vloge gospodinjestev, ki so imele konec leta 1999 55.6-odstotni delež v vlogah nebančnega sektorja oz. 38.6-odstotni delež v pasivi. Vloge gospodinjestev vključujejo poleg vlog prebivalstva tudi vloge samostojnih podjetnikov, ki pa so konec leta 1999 predstavljale samo 1.8% vlog gospodinjestev.

Zaradi zmanjšanja vlog nebančnega sektorja so banke posegale po virih sredstev centralne banke in bančnih virih tujih bank. Delež virov sredstev bančnega sektorja se je tako lani povečal od 9.5% na 11.0%. Delež obveznosti iz izdanih vrednostnih papirjev pa se je v letu 1999 zmanjšal za pol odstotne točke in je konec decembra znašal 1.9%.

Delež kapitala, ki sestoji iz rezervacij za splošna bančna tveganja, vpisanega kapitala, vplačanega presežka kapitala, rezerv, revalorizacijskega popravka kapitala in podrejenih obveznosti, v povprečni strukturi pasive se je v primerjavi z letom 1998 znižal za 0.9 odstotne točke in je konec preteklega leta znašal 10.8%. Kapitalska ustreznost bank (razmerje med jamstvenim kapitalom in tehtano aktivo) se že od leta 1995 zmanjšuje in sicer z 21.5% ob koncu leta 1995 na 13.9% konec decembra 1999.

6.2 Hranilnice

Bilančna vsota hranilnic je po nerevidiranih podatkih konec leta 1999 znašala 11 milijard SIT. Zaradi zmanjšanja bilančnih vsot dveh hranilnic je rast bilančne vsote hranilnic v letu 1999 znašala 16.0%, medtem ko je bila v letu 1998 31.7-odstotna. Delež hranilnic v slovenskem bančnem prostoru je zelo skromen, koncentracija je velika, saj imata največji hranilnici 55.0% tržni delež med vsemi hranilnicami, največje tri pa kar 74.1% tržni delež.

Kapitalska ustreznost bank se zmanjšuje

16-odstotna rast bilančne vsote hranilnic

Struktura aktive hranilnic se močno razlikuje od bančne, in sicer je delež kreditov strankam, ki niso banke, precej večji, manj pa je naložb v vrednostne papirje. Tako so hranilnice v letu 1999 namenile kar 79.6% sredstev strankam, ki niso banke (konec leta 1998 74.9%), od tega pa je bilo večino sredstev namenjenih kreditiranju gospodinjstev. Delež kreditov bankam je v letu 1999 znašal 8.0 (konec leta 1998 11.8%), 1.9% vseh sredstev pa imajo hranilnice naloženih v investicijskih vrednostnih papirjih (konec leta 1998 3.7%). Med preostalimi naložbami prevladuje denar v blagajni in stanje na računih pri centralni banki, ki je imelo v preteklem letu 4.4-odstotni delež v aktivni hranilnic, ter opredmetena osnovna sredstva z 2.7-odstotnim deležem.

Tako kot v bankah so tudi v **povprečni strukturi pasive hranilnic** konec leta 1999 prevladovali obveznosti do strank, ki niso banke. Glede na konec leta 1998 pa se je njihov delež še povečal, saj je ob 16-odstotni rasti skupne bilančne vsote hranilnic rasti obveznosti do strank, ki niso banke, znašala kar 27.6%. Le-te so imele tako ob koncu leta 1999 69.9-odstotni delež v pasivi hranilnic. Najpomembnejši vir v strukturi pasive predstavljajo z 22.4-odstotnim deležem vloge gospodarstva, njihov delež v povprečni strukturi pasive se je zaradi izredno hitre rasti v preteklem letu povečal za 6 odstotnih točk. Močno so porastle tudi vloge prebivalstva (45-odstotna realna rast), kar pomeni, da se je v povprečni strukturi pasive povečal delež vlog gospodinjstev, ki je konec leta 1999 znašal 22.0%.

Lani so se za 20.7% povečale obveznosti do bank in hranilnic in konec leta 1999 so imele 10.2-odstotni delež v pasivi hranilnic, kar je za 0.4 odstotne točke več kot v predhodnem letu.

Delež obveznosti iz izdanih vrednostnih papirjev in potrdil o vlogah v povprečni strukturi pasive se je v preteklem letu močno zmanjšal, in sicer iz 12.1% ob koncu leta 1998 na samo 1.7% pasive konec decembra preteklega leta.

Kapital hranilnic je imel konec leta 1999 12.5-odstotni delež v pasivi hranilnic, povprečna kapitalna ustreznost hranilnic pa je znašala 14.4%.

6.3 Hranilno-kreditne službe

Bilančna vsota hranilno-kreditnih služb (HKS) se je v preteklem letu povečala za 9.9%, kar je podobno kot pri hranilnicah precej manj kot v letu 1998, ko je bila rast 28.6-odstotna. Najpomembnejša postavka v **aktivni** HKS so bila tako kot pri bankah in hranilnicah posojila strankam, ki niso banke, s 43.5-odstotnim deležem (leta 1998 43.7), kar 37.0 aktive pa je bilo namenjeno kreditiranju bank. Naložbe v vrednostne papirje imajo pri HKS nekoliko večji pomen kot pri hranilnicah, saj so le-te v letu 1999 obsegale 5.2% aktive. Denar v blagajni in stanje na računih pri centralni banki je imel v preteklem letu 5.0-odstotni delež, naložbe v kapital neodvisnih strank pa so imele 2.1-odstotni delež.

Glavni vir sredstev v HKS so bile konec leta 1999 obveznosti do strank, ki niso banke. Le-te so se glede na predhodno leto povečale za 12.7% in so

Struktura aktive hranilnic se močno razlikuje od bančne

Tudi v povprečni strukturi pasive hranilnic prevladujejo obveznosti do strank, ki niso banke

konec leta 1999 predstavljale 68.0% celotne pasive HKS.

Delež obveznosti do bank v **povprečni strukturi pasive** se je lani zmanjšal za 1.7 odstotne točke in konec leta so imele 17.7-odstotni delež v pasivi HKS (predlani 19.4-odstoten).

Kapital se je lani povečal za 14.4%. Delež kapitala v pasivi HKS se je lani povečal od 9.5% konec leta 1998 na 9.9% ob koncu leta 1999. Glavnino kapitala so predstavljale rezerve.

7 BILANCA USPEHA

Banke in hranilnice sestavijo izkaz uspeha na podlagi knjigovodskih podatkov o prihodkih in odhodkih v obdobju, za katero se sestavljajo računovodski izkazi. Presežek prihodkov oz. odhodkov iz naslova revalorizacijskega izida se vnese v izkaz uspeha iz revalorizacijskega izida, ki ga banka izdela ob koncu obračunskega obdobja. Banka Slovenije z navodili predpiše metodologijo za sestavo izkaza uspeha.

Celotni bančni sistem (t.j. banke, hranilnice in HKS) je v letu 1999 ustvaril za 316 mrd SIT prihodkov, kar je za 5.6% več kot leto poprej. Odhodki so lani porasli za 8.4% in so znašali 296 mrd SIT. Bruto dobiček je tako znašal 20 mrd SIT in se je zmanjšal glede na predhodno leto za četrtnino.

7.1 Banke

V letu 1999 so banke po nerevidiranih podatkih ustvarile za 311 mrd SIT prihodkov, kar je za 5.6% več kot leta 1998, ter za 291 mrd SIT odhodkov, kar je za 8.4% več kot v predhodnem letu. Skupni dobiček bank pred obdavčitvijo je lani znašal 20.1 mrd SIT (od tega za 25.3 mrd SIT pozitivnega salda revalorizacijskega izida), kar predstavlja nominalno za 22.5% nižji obseg dobička kot v letu 1998, ko je znašal 25.9 mrd SIT). Vzrok temu je predvsem izguba, ki jo je ob koncu leta izkazala ena od večjih bank. Delež dobička v skupnih prihodkih je lani znašal 6.2%, kar je 2.5 odstotne točke manj kot v letu 1998.

Prihodki od obresti in podobni prihodki so bili v letu 1999 nekaj manjši kot v predhodnem letu in so predstavljali 37.9% celotnih prihodkov. Neto prihodki od obresti (prihodki od obresti in podobni prihodki, zmanjšani za odhodke od obresti in podobne odhodke), ki so imeli 19.5-odstotni delež v celotnih prihodkih, so se za razliko od leta 1998 zmanjšali, in sicer so realno upadli za 2.9%.

Drugi najvišji delež (28.1-odstotni) v celotnih prihodkih je v letu 1999 pripadal prihodkom iz ukinjenih rezervacij, ki so se lani povečali za 8.3%.

Banke so v letu 1999 izkazale realno 3.2-odstotno povečanje neto prihodkov od provizij (predvsem od plačilnega prometa v državi, od opravljenih administrativnih storitev in od posojilnih poslov). Delež prejetih provizij v prihodkih se je povečal z 12.4% v letu 1998 na 13.2% leta 1999.

Dobiček iz naslova finančnih poslov je bil v letu 1999 za 12.4% višji kot leto prej in je v letu 1999 predstavljal 8.0-odstotni delež v celotnih prihodkih (predlani 7.5-odstoten). Na rast so vplivali predvsem višji prihodki iz naslova vrednostnih papirjev (kapitalske naložbe bank, izplačane dividende) in prihodki pri kupoprodaji deviz.

V strukturi odhodkov imajo največji delež odhodki za oblikovanje dolgoročnih rezervacij. Njihov delež se je povišal s 35.3% v letu 1998 na 35.8% v letu 1999. Več kot tri četrtine dolgoročnih rezervacij je pripadlo

Manjši dobiček bančnega sektorja kot v letu 1998

Najvišji delež v celotnih prihodkih imajo neto prihodki od obresti

V strukturi odhodkov imajo največji delež odhodki za oblikovanje dolgoročnih rezervacij

Donos na povprečno aktivo in donos na povprečni kapital se je lani zmanjšal

Bistveno višji dobiček hranilnic kot v letu 1998

rezervacijam za bilančne postavke. Splošni upravni stroški so se lani povečali za 12.6%, njihov delež v celotnih odhodkih pa se je povečal s 24.5% v letu 1998 na 25.5% v lanskem letu.

Donos na povprečno aktivo, ki se je med letom gibal med 1.1% in 1.3%, se je decembra 1999 znižal na 0.8% zaradi oblikovanja dodatnih rezervacij pri eni od večjih bank, ki je v preteklem letu izkazala izgubo. Prav tako se je z decembrom 1999 zmanjšal donos na povprečni kapital bank, ki se je med letom gibal med 10.6% in 14.3%, konec leta pa je znašal 7.8%.

7.2 Hranilnice

Lani so hranilnice ustvarile za 1,291 mio SIT prihodkov, kar je za 8% več kot predlanskim. Odhodki so znašali 1,111 mio SIT, kar je 3.9% manj kot v letu 1998. Skupni dobiček hranilnic pred obdavčitvijo je bil lani tako več kot trikrat večji kot v letu 1998 in sicer je znašal 180 mio SIT (leta 1998 40 mio SIT), dobiček po obdavčitvi pa je znašal 143 mio SIT. Delež dobička pred obdavčitvijo v skupnih prihodkih se je v letu 1999 v primerjavi z letom 1998 zvišal s 3.4% na 13.6%. Izboljšanje poslovnega rezultata je posledica oblikovanja nižjih dodatnih rezervacij, počasnejše rasti stroškov dela in umirjene rasti operativnih stroškov.

Hranilnice ustvarijo večino prihodkov na račun obresti in prejetih provizij. Prihodki od obresti in podobni prihodki so se lani povečali za 7.5% glede na predhodno leto, njihov delež v celotnih prihodkih pa je z nekaj več kot 61% ostal glede na leto 1998 skoraj nespremenjen.

Drugi najpomembnejši vir prihodkov v letu 1999 so bile prejete provizije (večinoma od kreditnih poslov in za opravljene administrativne storitve), ki so v letu 1998 porasle za 10%. Njihov delež v celotnih prihodkih hranilnic je v letu 1999 znašal 22.6%, kar je za 0.4 odstotne točke več kot v letu 1998.

Med odhodki hranilnic so bili v letu 1999 najpomembnejši splošni upravni stroški, odhodki od obresti in odhodki za oblikovanje dolgoročnih rezervacij.

Splošni upravni stroški so v letu 1999 porasli za 12.6% in so imeli 40.2-odstotni delež v celotnih odhodkih (predlani 34.3-odstotnega). Odhodki od obresti so bili v letu 1999 za 4.8% večji kot v letu 1998, njihov delež v celotnih odhodkih pa je lani znašal 28.7% (predlani 29.6%). Kot je že navedeno, so se v preteklem letu močno zmanjšali odhodki za oblikovanje dolgoročnih rezervacij, in sicer za 56.8%. Njihov delež v celotnih odhodkih se je tako v letu 1999 zmanjšal z 22.8% na 10.3%.

7.3 Hranilno-kreditne službe

Hranilno-kreditne službe so v letu 1999 ustvarile za 3,909 mio SIT prihodkov, kar je le za 0.9% več kot leto poprej. Odhodki so lani porasli za 18.7% in so z 4.171 mio SIT presegle prihodke. HKS so imele tako lani za 262 mio SIT izgube, kar je glede na predhodno leto, ko so imele za

360 mio SIT dobička, precej slabši rezultat.

Prihodki od obresti, ki so najpomembnejši vir prihodkov, so se lani zmanjšali za 2.6%, njihov delež v celotnih celotnih prihodkih pa je znašal 64.4%.

Med odhodki so bili najpomembnejši splošni upravni stroški (43.4-odstotni delež v celotnih odhodkih) in odhodki za obresti (30.0-odstotni delež).

LITERATURA IN VIRI

1. Banka Slovenije. 2000, 1999. Bilten Banke Slovenije, različne številke.
2. Banka Slovenije. 2000. Letno poročilo 1999.
3. Banka Slovenije. 1999. Letno poročilo 1998.
4. Banka Slovenije. 2000. Poročilo o nadzoru bančnega poslovanja v letu 1999 in prvi polovici leta 2000.
5. Banka Slovenije. 2000. Poročilo po zaključnih knjiženjih za banke, hranilnice in hranilno-kreditne službe za leto 1999.
6. Banka Slovenije. 1999. Poročilo po reviziji za banke, hranilnice in hranilno-kreditne službe za leto 1998.
7. Bole, Velimir. 2000. Zmanjšanje stopnje prostosti bank. Bančni vestnik 4: 1.
8. Andrej Hrovat. 1999. Poslovanje bančnega sistema v letu 1998. Urad za makroekonomske analize in razvoj.
9. Brus, Vida. 1997. Poslovanje bank v letu 1996. Urad za makroekonomske analize in razvoj.
10. Banka Slovenije. Spletna stran Banke Slovenije: <http://www.bsi.si/> (oktober 2000).
11. Petavs, Stane. 2000. Posojila so se začela dražiti. Gospodarski vestnik 14: 10-11.
12. Saje, Janez. 2000. Tečajni problemi poslovnih bank. Gospodarski vestnik 27: 11.
13. UMAR - Urad za makroekonomske analize in razvoj. 2000. Analiza gospodarskih gibanj v letu 1999 in napovedi za leti 2000 in 2001. Pomladansko poročilo 2000.
14. UMAR - Urad za makroekonomske analize in razvoj. 1999. Ocena gospodarskih gibanj v letu 1999 in napoved za leto 2000. Jesensko poročilo 1999.

P R I L O G A

PRAZNA STRAN

Tabela 1: Bilanca stanja za banke, hranilnice in hranilno-kreditne službeleto 1999 v mio SIT¹

A K T I V A		SKUPAJ	BANKE	HRANILNICE	HKS
1	Denar v blagajni in stanje na računih pri CB	91,602	88,758	486	2,358
2	Državne obveznice in drugi vrednostni papirji	0	0	0	0
3	Posojila bankam in hranilnicam	265,101	246,752	882	17,467
4	Posojila strankam, ki niso banke	1,407,306	1,377,984	8,789	20,533
5	Investicijski vrednostni papirji	586,294	584,586	214	1,494
6	Tržni vrednostni papirji	124,732	123,779	0	953
7	Naložbe v kapital neodvisnih strank	26,150	25,160	7	983
8	Naložbe v kapital odvisnih strank	34,618	34,605	11	2
9	Neopredmetena dolgoročna sredstva	8,955	8,844	67	44
10	Opredmetena osnovna sredstva	94,207	92,569	297	1,341
11	Vpisani nevplačani kapital	0	0	0	0
12	Lastne delnice	2,196	2,195	1	0
13	Druga sredstva	75,963	74,004	272	1,687
14	Nevračunani stroški in nezaračunani prihodki	15,071	14,723	16	332
SKUPAJ AKTIVA		2,732,195	2,673,959	11,042	47,194

Opomba: ¹ Podatki po zaključnih knjizjenjih.**Tabela 2: Bilanca stanja za banke, hranilnice in hranilno-kreditne službe**leto 1999, strukture v %¹

A K T I V A		SKUPAJ	BANKE	HRANILNICE	HKS
1	Denar v blagajni in stanje na računih pri CB	3.4	3.3	4.4	5.0
2	Državne obveznice in drugi vrednostni papirji	0.0	0.0	0.0	0.0
3	Posojila bankam in hranilnicam	9.7	9.2	8.0	37.0
4	Posojila strankam, ki niso banke	51.5	51.5	79.6	43.5
5	Investicijski vrednostni papirji	21.5	21.9	1.9	3.2
6	Tržni vrednostni papirji	4.6	4.6	0.0	2.0
7	Naložbe v kapital neodvisnih strank	1.0	0.9	0.1	2.1
8	Naložbe v kapital odvisnih strank	1.3	1.3	0.1	0.0
9	Neopredmetena dolgoročna sredstva	0.3	0.3	0.6	0.1
10	Opredmetena osnovna sredstva	3.4	3.5	2.7	2.8
11	Vpisani nevplačani kapital	0.0	0.0	0.0	0.0
12	Lastne delnice	0.1	0.1	0.0	0.0
13	Druga sredstva	2.8	2.8	2.5	3.6
14	Nevračunani stroški in nezaračunani prihodki	0.6	0.6	0.1	0.7
SKUPAJ AKTIVA		100.0	100.0	100.0	100.0

Opomba: ¹ Podatki po zaključnih knjizjenjih.

Tabela 3: Bilanca stanja za banke, hranilnice in hranilno-kreditne službeleto 1998 v mio SIT¹

A K T I V A		SKUPAJ	BANKE	HRANILNICE	HKS
1	Denar v blagajni in stanje na računih pri CB	87,091	84,696	319	2,076
2	Državne obveznice in drugi vrednostni papirji	0	0	0	0
3	Posojila bankam in hranilnicam	245,594	227,331	1,120	17,143
4	Posojila strankam, ki niso banke	1,134,698	1,108,798	7,129	18,771
5	Investicijski vrednostni papirji	616,815	615,876	351	588
6	Tržni vrednostni papirji	99,248	98,690	30	528
7	Naložbe v kapital neodvisnih strank	17,145	16,173	7	965
8	Naložbe v kapital odvisnih strank	31,493	31,479	10	4
9	Neopredmetena dolgoročna sredstva	5,135	5,011	74	50
10	Opredmetena osnovna sredstva	79,291	77,863	199	1,229
11	Vpisani nevplačani kapital	0	0	0	0
12	Lastne delnice	2,027	2,026	1	0
13	Druga sredstva	69,597	67,979	258	1,360
14	Nevračunani stroški in nezaračunani prihodki	14,699	14,437	18	244
SKUPAJ AKTIVA		2,402,833	2,350,359	9,516	42,958

Opomba: ¹ Revidirani podatki.**Tabela 4: Bilanca stanja za banke, hranilnice in hranilno-kreditne službe**leto 1998, struktura v %¹

A K T I V A		SKUPAJ	BANKE	HRANILNICE	HKS
1	Denar v blagajni in stanje na računih pri CB	3.6	3.6	3.4	4.8
2	Državne obveznice in drugi vrednostni papirji	0.0	0.0	0.0	0.0
3	Posojila bankam in hranilnicam	10.2	9.7	11.8	39.9
4	Posojila strankam, ki niso banke	47.2	47.2	74.9	43.7
5	Investicijski vrednostni papirji	25.7	26.2	3.7	1.4
6	Tržni vrednostni papirji	4.1	4.2	0.3	1.2
7	Naložbe v kapital neodvisnih strank	0.7	0.7	0.1	2.2
8	Naložbe v kapital odvisnih strank	1.3	1.3	0.1	0.0
9	Neopredmetena dolgoročna sredstva	0.2	0.2	0.8	0.1
10	Opredmetena osnovna sredstva	3.3	3.3	2.1	2.9
11	Vpisani nevplačani kapital	0.0	0.0	0.0	0.0
12	Lastne delnice	0.1	0.1	0.0	0.0
13	Druga sredstva	2.9	2.9	2.7	3.2
14	Nevračunani stroški in nezaračunani prihodki	0.6	0.6	0.2	0.6
SKUPAJ AKTIVA		100.0	100.0	100.0	100.0

Opomba: ¹ Revidirani podatki.

Tabela 5: Bilanca stanja za banke, hranilnice in hranilno-kreditne službe

		indeksi 1999/1998 ¹			
A K T I V A		SKUPAJ	BANKE	HRANILNICE	HKS
1	Denar v blagajni in stanje na računih pri CB	105.2	104.8	152.4	113.6
2	Državne obveznice in drugi vrednostni papirji	-	-	-	-
3	Posojila bankam in hranilnicam	107.9	108.5	78.8	101.9
4	Posojila strankam, ki niso banke	124.0	124.3	123.3	109.4
5	Investicijski vrednostni papirji	95.1	94.9	61.0	254.1
6	Tržni vrednostni papirji	125.7	125.4	0.0	180.5
7	Naložbe v kapital neodvisnih strank	152.5	155.6	100.0	101.9
8	Naložbe v kapital odvisnih strank	109.9	109.9	110.0	50.0
9	Neopredmetena dolgoročna sredstva	174.4	176.5	90.5	88.0
10	Opredmetena osnovna sredstva	118.8	118.9	149.2	109.1
11	Vpisani nevplačani kapital	-	-	-	-
12	Lastne delnice	108.3	108.3	100.0	-
13	Druga sredstva	109.1	108.9	105.4	124.0
14	Nevračunani stroški in nezaračunani prihodki	102.5	102.0	88.9	136.1
SKUPAJ AKTIVA		113.7	113.8	116.0	109.9

Opomba: ¹ Podatki za leto 1998 so revidirani; podatki za leto 1999 po zaključnih knjiženjih.

Tabela 6: Bilanca stanja za banke, hranilnice in hranilno-kreditne službe

		leto 1999 v mio SIT ¹			
P A S I V A		SKUPAJ	BANKE	HRANILNICE	HKS
1	Obveznosti do bank in hranilnic	304,802	295,327	1,121	8,354
2	Obveznosti do strank, ki niso banke	1,898,477	1,858,666	7,713	32,098
3	Obvez. iz izdanih vred. papirjev in potrdila o vlogah	45,781	44,755	183	843
4	Druge obveznosti	24,684	23,696	110	878
5	Vnaprej vračunani stroški in neobračunani prihodki	93,171	91,862	360	949
6	Dolgoročne rezervacije za obveznosti in stroške	50,016	49,916	72	28
7	Rezervacije za splošna bančna tveganja	4,628	4,502	20	106
8	Podrejene obveznosti	26,007	25,831	176	0
9	Vpisani kapital	59,804	58,765	577	462
10	Vplačani presežek kapitala	9,323	9,029	294	0
11	Rezerve	101,544	98,565	133	2,846
12	Revalorizacijski popravek kapitala	94,089	92,633	191	1,265
13	Preneseni čisti dobiček ali izguba prejšnjih let	10,113	10,316	18	-221
14	Čisti dobiček ali izguba poslovnega leta	9,752	10,095	74	-417
SKUPAJ PASIVA		2,732,191	2,673,958	11,042	47,191

Opomba: ¹ Podatki po zaključnih knjiženjih.

Tabela 7: Bilanca stanja za banke, hranilnice in hranilno-kreditne službeleto 1999, strukture v %¹

P A S I V A		SKUPAJ	BANKE	HRANILNICE	HKS
1	Obveznosti do bank in hranilnic	11.2	11.0	10.2	17.7
2	Obveznosti do strank, ki niso banke	69.5	69.5	69.9	68.0
3	Obvez. iz izdanih vred. papirjev in potrdila o vlogah	1.7	1.7	1.7	1.8
4	Druge obveznosti	0.9	0.9	1.0	1.9
5	Vnaprej vračunani stroški in neobračunani prihodki	3.4	3.4	3.3	2.0
6	Dolgoročne rezervacije za obveznosti in stroške	1.8	1.9	0.7	0.1
7	Rezervacije za splošna bančna tveganja	0.2	0.2	0.2	0.2
8	Podrejene obveznosti	1.0	1.0	1.6	0.0
9	Vpisani kapital	2.2	2.2	5.2	1.0
10	Vplačani presežek kapitala	0.3	0.3	2.7	0.0
11	Rezerve	3.7	3.7	1.2	6.0
12	Revalorizacijski popravek kapitala	3.4	3.5	1.7	2.7
13	Preneseni čisti dobiček ali izguba prejšnjih let	0.4	0.4	0.2	-0.5
14	Čisti dobiček ali izguba poslovnega leta	0.4	0.4	0.7	-0.9
SKUPAJ PASIVA		100.0	100.0	100.0	100.0

Opomba: ¹ Podatki po zaključnih knjiženjih.**Tabela 8: Bilanca stanja za banke, hranilnice in hranilno-kreditne službe**leto 1998, v mio SIT¹

P A S I V A		SKUPAJ	BANKE	HRANILNICE	HKS
1	Obveznosti do bank in hranilnic	233,007	223,738	929	8,340
2	Obveznosti do strank, ki niso banke	1,702,219	1,667,695	6,043	28,481
3	Obvez. iz izdanih vred. papirjev in potrdila o vlogah	59,508	57,649	1,151	708
4	Druge obveznosti	23,421	22,595	80	746
5	Vnaprej vračunani stroški in neobračunani prihodki	80,972	79,958	312	702
6	Dolgoročne rezervacije za obveznosti in stroške	42,640	42,443	71	126
7	Rezervacije za splošna bančna tveganja	0	0	0	0
8	Podrejene obveznosti	0	0	0	0
9	Vpisani kapital	55,965	54,925	565	475
10	Vplačani presežek kapitala	7,737	7,681	56	0
11	Rezerve	97,616	94,882	101	2,633
12	Revalorizacijski popravek kapitala	77,330	76,154	184	992
13	Preneseni čisti dobiček ali izguba prejšnjih let	6,410	6,578	8	-176
14	Čisti dobiček ali izguba poslovnega leta	16,012	16,061	17	-66
SKUPAJ PASIVA		2,402,837	2,350,359	9,517	42,961

Opomba: ¹ Revidirani podatki.

Tabela 9: Bilanca stanja za banke, hranilnice in hranilno-kreditne službeleto 1998, strukture v %¹

P A S I V A		SKUPAJ	BANKE	HRANILNICE	HKS
1	Obveznosti do bank in hranilnic	9.7	9.5	9.8	19.4
2	Obveznosti do strank, ki niso banke	70.8	71.0	63.5	66.3
3	Obvez. iz izdanih vred. papirjev in potrdila o vlogah	2.5	2.5	12.1	1.6
4	Druge obveznosti	1.0	1.0	0.8	1.7
5	Vnaprej vračunani stroški in neobračunani prihodki	3.4	3.4	3.3	1.6
6	Dolgoročne rezervacije za obveznosti in stroške	1.8	1.8	0.7	0.3
7	Rezervacije za splošna bančna tveganja	0.0	0.0	0.0	0.0
8	Podrejene obveznosti	0.0	0.0	0.0	0.0
9	Vpisani kapital	2.3	2.3	5.9	1.1
10	Vplačani presežek kapitala	0.3	0.3	0.6	0.0
11	Rezerve	4.1	4.0	1.1	6.1
12	Revalorizacijski popravek kapitala	3.2	3.2	1.9	2.3
13	Preneseni čisti dobiček ali izguba prejšnjih let	0.3	0.3	0.1	-0.4
14	Čisti dobiček ali izguba poslovnega leta	0.7	0.7	0.2	-0.2
SKUPAJ PASIVA		100.0	100.0	100.0	100.0

Opomba: ¹ Revidirani podatki.**Tabela 10: Bilanca stanja za banke, hranilnice in hranilno-kreditne službe**indeksi 1999/1998¹

P A S I V A		SKUPAJ	BANKE	HRANILNICE	HKS
1	Obveznosti do bank in hranilnic	130.8	132.0	120.7	100.2
2	Obveznosti do strank, ki niso banke	111.5	111.5	127.6	112.7
3	Obvez. iz izdanih vred. papirjev in potrdila o vlogah	76.9	77.6	15.9	119.1
4	Druge obveznosti	105.4	104.9	137.5	117.7
5	Vnaprej vračunani stroški in neobračunani prihodki	115.1	114.9	115.4	135.2
6	Dolgoročne rezervacije za obveznosti in stroške	117.3	117.6	101.4	22.2
7	Rezervacije za splošna bančna tveganja	-	-	-	-
8	Podrejene obveznosti	-	-	-	-
9	Vpisani kapital	106.9	107.0	102.1	97.3
10	Vplačani presežek kapitala	120.5	117.5	525.0	-
11	Rezerve	104.0	103.9	131.7	108.1
12	Revalorizacijski popravek kapitala	121.7	121.6	103.8	127.5
13	Preneseni čisti dobiček ali izguba prejšnjih let	157.8	156.8	225.0	125.6
14	Čisti dobiček ali izguba poslovnega leta	60.9	62.9	435.3	631.8
SKUPAJ PASIVA		113.7	113.8	116.0	109.8

Opomba: ¹ Podatki za leto 1998 so revidirani; podatki za leto 1999 po zaključnih knjigenjih.

Tabela 11: Bilanca uspeha za banke, hranilnice in hranilno-kreditne službeleto 1999 v mio SIT ¹

	SKUPAJ	BANKE	HRANILNICE	HKS
1 Prihodki od obresti in podobni prihodki	121,009	117,702	791	2,516
2 Odhodki za obresti in podobni odhodki	59,823	58,278	371	1,174
3 Čiste obresti in podobni prihodki	61,186	59,424	420	1,342
4 Prihodki od vrednostnih papirjev	4,276	4,240	0	36
5 Prejete provizije	41,812	41,031	292	489
6 Dane provizije	7,547	7,379	13	155
7 Čiste provizije	34,265	33,652	279	334
8 Dobiček iz finančnih poslov	24,862	24,801	18	43
9 Izguba iz finančnih poslov	19,592	19,529	12	51
10 Čisti dobiček (izguba) iz finančnih poslov	5,270	5,272	6	-8
11 Drugi prihodki iz poslovanja	32,478	31,805	50	623
12 Splošni upravni stroški	76,361	74,105	447	1,809
13 Amortizacija	10,871	10,686	65	120
14 Drugi odhodki poslovanja	4,604	4,449	19	136
15 Odpisi terjatev in popravki vrednosti spornih terjatev	6,319	5,958	45	316
16 Prihodki iz odpisanih terjatev	1,149	1,110	1	38
17 Odhodki za oblikovanje dolgoročnih rezervacij	104,268	104,102	114	52
18 Prihodki iz ukinjenih dolgoročnih rezervacij	87,648	87,455	129	64
19 Odhodki za rezervacije za splošna bančna tveganja	4,670	4,647	20	3
20 Prihodki iz ukinjenih rezervacij za splošna bančna tveganja	300	300	0	0
21 DOBIČEK ALI IZGUBA IZ REDNEGA POSLOVANJA	19,479	19,311	175	-7
22 Izredni prihodki	2,516	2,406	10	100
23 Izredni odhodki	1,945	1,585	5	355
24 Izredni dobiček ali izguba	571	821	5	-255
25 SKUPAJ DOBIČEK ALI IZGUBA	20,050	20,132	180	-262

Opomba: ¹ Podatki po zaključnih knjizenjih.

Tabela 12: Bilanca uspeha za banke, hranilnice in hranilno-kreditne službeleto 1999, strukture v %¹

	SKUPAJ	BANKE	HRANILNICE	HKS
1 Prihodki od obresti in podobni prihodki	100.0	97.3	0.7	2.1
2 Odhodki za obresti in podobni odhodki	100.0	97.4	0.6	2.0
3 Čiste obresti in podobni prihodki	100.0	97.1	0.7	2.2
4 Prihodki od vrednostnih papirjev	100.0	99.2	0.0	0.8
5 Prejete provizije	100.0	98.1	0.7	1.2
6 Dane provizije	100.0	97.8	0.2	2.1
7 Čiste provizije	100.0	98.2	0.8	1.0
8 Dobiček iz finančnih poslov	100.0	99.8	0.1	0.2
9 Izguba iz finančnih poslov	100.0	99.7	0.1	0.3
10 Čisti dobiček (izguba) iz finančnih poslov	100.0	100.0	0.1	-0.2
11 Drugi prihodki iz poslovanja	100.0	97.9	0.2	1.9
12 Splošni upravni stroški	100.0	97.0	0.6	2.4
13 Amortizacija	100.0	98.3	0.6	1.1
14 Drugi odhodki poslovanja	100.0	96.6	0.4	3.0
15 Odpisi terjatev in popravki vrednosti spornih terjatev	100.0	94.3	0.7	5.0
16 Prihodki iz odpisanih terjatev	100.0	96.6	0.1	3.3
17 Odhodki za oblikovanje dolgoročnih rezervacij	100.0	99.8	0.1	0.0
18 Prihodki iz ukinjenih dolgoročnih rezervacij	100.0	99.8	0.1	0.1
19 Odhodki za rezervacije za splošna bančna tveganja	100.0	99.5	0.4	0.1
20 Prihodki iz ukinjenih rezervacij za splošna bančna tveganja	100.0	100.0	0.0	0.0
21 DOBIČEK ALI IZGUBA IZ REDNEGA POSLOVANJA	100.0	99.1	0.9	0.0
22 Izredni prihodki	100.0	95.6	0.4	4.0
23 Izredni odhodki	100.0	81.5	0.3	18.3
24 Izredni dobiček ali izguba	100.0	143.8	0.9	-44.7
25 SKUPAJ DOBIČEK ALI IZGUBA	100.0	100.4	0.9	-1.3

Opomba: ¹ Podatki po zaključnih knjžljenjih.

Tabela 13: Bilanca uspeha za banke, hranilnice in hranilno-kreditne službeleto 1998, v mio SIT ¹

	SKUPAJ	BANKE	HRANILNICE	HKS
1 Prihodki od obresti in podobni prihodki	121,674	118,355	736	2,583
2 Odhodki za obresti in podobni odhodki	62,464	60,971	354	1,139
3 Čiste obresti in podobni prihodki	59,210	57,384	382	1,444
4 Prihodki od vrednostnih papirjev	2,453	2,362	1	90
5 Prejete provizije	37,081	36,438	265	378
6 Dane provizije	6,411	6,233	17	161
7 Čiste provizije	30,670	30,205	248	217
8 Dobiček iz finančnih poslov	22,165	22,061	33	71
9 Izguba iz finančnih poslov	17,790	17,732	17	41
10 Čisti dobiček (izguba) iz finančnih poslov	4,375	4,329	16	30
11 Drugi prihodki iz poslovanja	29,581	28,933	42	606
12 Splošni upravni stroški	67,844	65,808	397	1,639
13 Amortizacija	8,361	8,203	58	100
14 Drugi odhodki poslovanja	5,017	4,852	21	144
15 Odpisi terjatev in popravki vrednosti spornih terjatev	7,360	7,310	21	29
16 Prihodki iz odpisanih terjatev	2,720	2,673	26	21
17 Odhodki za oblikovanje dolgoročnih rezervacij	95,279	94,809	264	206
18 Prihodki iz ukinjenih dolgoročnih rezervacij	80,933	80,787	87	59
19 Odhodki za rezervacije za splošna bančna tveganja	0	0	0	0
20 Prihodki iz ukinjenih rezervacij za splošna bančna tveganja	0	0	0	0
21 DOBIČEK ALI IZGUBA IZ REDNEGA POSLOVANJA	26,081	25,691	41	349
22 Izredni prihodki	2,708	2,638	5	65
23 Izredni odhodki	2,413	2,352	7	54
24 Izredni dobiček ali izguba	295	286	-2	11
25 SKUPAJ DOBIČEK ALI IZGUBA	26,376	25,977	39	360

Opomba: ¹ Revidirani podatki.

Tabela 14: Bilanca uspeha za banke, hranilnice in hranilno-kreditne službeleto 1998, strukture v %¹

	SKUPAJ	BANKE	HRANILNICE	HKS
1 Prihodki od obresti in podobni prihodki	100.0	97.3	0.6	2.1
2 Odhodki za obresti in podobni odhodki	100.0	97.6	0.6	1.8
3 Čiste obresti in podobni prihodki	100.0	96.9	0.6	2.4
4 Prihodki od vrednostnih papirjev	100.0	96.3	0.0	3.7
5 Prejete provizije	100.0	98.3	0.7	1.0
6 Dane provizije	100.0	97.2	0.3	2.5
7 Čiste provizije	100.0	98.5	0.8	0.7
8 Dobiček iz finančnih poslov	100.0	99.5	0.1	0.3
9 Izguba iz finančnih poslov	100.0	99.7	0.1	0.2
10 Čisti dobiček (izguba) iz finančnih poslov	100.0	98.9	0.4	0.7
11 Drugi prihodki iz poslovanja	100.0	97.8	0.1	2.0
12 Splošni upravni stroški	100.0	97.0	0.6	2.4
13 Amortizacija	100.0	98.1	0.7	1.2
14 Drugi odhodki poslovanja	100.0	96.7	0.4	2.9
15 Odpisi terjatev in popravki vrednosti spornih terjatev	100.0	99.3	0.3	0.4
16 Prihodki iz odpisanih terjatev	100.0	98.3	1.0	0.8
17 Odhodki za oblikovanje dolgoročnih rezervacij	100.0	99.5	0.3	0.2
18 Prihodki iz ukinjenih dolgoročnih rezervacij	100.0	99.8	0.1	0.1
19 Odhodki za rezervacije za splošna bančna tveganja	-	-	-	-
20 Prihodki iz ukinjenih rezervacij za splošna bančna tveganja	-	-	-	-
21 DOBIČEK ALI IZGUBA IZ REDNEGA POSLOVANJA	100.0	98.5	0.2	1.3
22 Izredni prihodki	100.0	97.4	0.2	2.4
23 Izredni odhodki	100.0	97.5	0.3	2.2
24 Izredni dobiček ali izguba	100.0	96.9	-0.7	3.7
25 SKUPAJ DOBIČEK ALI IZGUBA	100.0	98.5	0.1	1.4s

Opomba: ¹ Revidirani podatki.

Tabela 15: Bilanca uspeha za banke, hranilnice in hranilno-kreditne službeindeksi 1999/1998¹

	SKUPAJ	BANKE	HRANILNICE	HKS
1 Prihodki od obresti in podobni prihodki	99.5	99.4	107.5	97.4
2 Odhodki za obresti in podobni odhodki	95.8	95.6	104.8	103.1
3 Čiste obresti in podobni prihodki	103.3	103.6	109.9	92.9
4 Prihodki od vrednostnih papirjev	174.3	179.5	0.0	40.0
5 Prejete provizije	112.8	112.6	110.2	129.4
6 Dane provizije	117.7	118.4	76.5	96.3
7 Čiste provizije	111.7	111.4	112.5	153.9
8 Dobiček iz finančnih poslov	112.2	112.4	54.5	60.6
9 Izguba iz finančnih poslov	110.1	110.1	70.6	124.4
10 Čisti dobiček (izguba) iz finančnih poslov	120.5	121.8	37.5	-26.7
11 Drugi prihodki iz poslovanja	109.8	109.9	119.0	102.8
12 Splošni upravni stroški	112.6	112.6	112.6	110.4
13 Amortizacija	130.0	130.3	112.1	120.0
14 Drugi odhodki poslovanja	91.8	91.7	90.5	94.4
15 Odpisi terjatev in popravki vrednosti spornih terjatev	85.9	81.5	214.3	1,089.7
16 Prihodki iz odpisanih terjatev	42.2	41.5	3.8	181.0
17 Odhodki za oblikovanje dolgoročnih rezervacij	109.4	109.8	43.2	25.2
18 Prihodki iz ukinjenih dolgoročnih rezervacij	108.3	108.3	148.3	108.5
19 Odhodki za rezervacije za splošna bančna tveganja	-	-	-	-
20 Prihodki iz ukinjenih rezervacij za splošna bančna tveganja	-	-	-	-
21 DOBIČEK ALI IZGUBA IZ REDNEGA POSLOVANJA	74.7	75.2	426.8	-2.0
22 Izredni prihodki	92.9	91.2	200.0	153.8
23 Izredni odhodki	80.6	67.4	71.4	657.4
24 Izredni dobiček ali izguba	193.6	287.1	-250.0	-2,318.2
25 SKUPAJ DOBIČEK ALI IZGUBA	76.0	77.5	461.5	-72.8

Opomba: ¹ Podatki za leto 1998 so revidirani; podatki za leto 1999 po zaključnih knjizenjih.

Do sedaj izšlo v okviru zbirke delovni zvezki:

Letnik I, leto 1992

- št.1. Razvojno planiranje na ravni Republike Slovenije. Uredil mag. Matej More, Ljubljana, maj 1992, 59. strani
- št.2. Ocena gospodarskega in socialnega razvoja Slovenije v letih 1991 in 1992 (majska analiza) z dokumentacijo, vodja projekta mag. Andrej Hartman, junij 1992
- št.3. Slovenia in 1991 - 1992. Report on economic developments. Ljubljana, June 1992, 55 strani; (with statistical annex)
- št.4. Radej Bojan: Vrste ekonomskih inštrumentov varstva okolja in njihova uporaba. Naravni viri kot razvojni dejavnik - interdisciplinarni raziskovalni projekt trajnega razvoja. Zavod Republike Slovenije za makroekonomske analize in razvoj, Ljubljana, maj 1992, 122 strani
- št.5. Finančni rezultati poslovanja gospodarstva Slovenije v prvem polletju 1992 - primerjalni prikaz po posameznih dejavnostih gospodarstva na osnovi podatkov SDK iz periodičnih obračunov pravnih oseb za prvo polletje 1992. Pripravila: Stane Vencelj in Jana Jevševar, 15. september 1992, 30 strani
- št.6. Finančni rezultati poslovanja zavodov s področja družbenih dejavnosti v Sloveniji v prvem polletju 1992 - primerjalni prikaz po posameznih družbenih dejavnostih na osnovi podatkov SDK iz zaključnih računov in periodičnih obračunov zavodov za prvo polletje 1992 in za leto 1991. Pripravila Jasna Kondža, Ljubljana, 7. oktober 1992
- št.7. Finančni rezultati poslovanja javnih podjetij gospodarstva Slovenije v prvem polletju 1992 - primerjalni prikaz po posameznih dejavnostih gospodarstva na osnovi podatkov SDK iz periodičnih obračunov pravnih oseb za prvo polletje 1992. Pripravila Jana Jevševar, oktober 1992, 36 strani
- št.8. Selected indicators from the income statement and balance sheet by sector and by origin of capital of the Slovenian economy in January - June 1991 and 1992
- št.9. Gospodarska gibanja v letu 1992 in kratkoročne perspektive gospodarstva Slovenije v letu 1993 (Jesenska analiza), vodja projekta mag. Andrej Hartman, oktober 1992, Ljubljana
- št.10. Slovenia - Economic Developments in 1992 nad the Outlook for 1993, October 1992
- št.11. Panožne prognoze na podlagi ocenjevanja perspektivne sposobnosti industrijskih podjetij za obdobje 1992 - 1995, vodja projekta dr. Pavle Gmeiner, Ljubljana, november 1992

Letnik II, leto 1993

- št.1. Ali so se stroški uvoza blaga resnično povečali, dr. Janez Potočnik, Ljubljana, januar 1993
- št.2. Bilanca pomembnejših prehranskih proizvodov, Božena Leonardi, Ljubljana, januar 1993
- št.3. Industrijska politika Slovenije - koncept, omejitve, možnosti in usmeritve na narodnogospodarski in sektorski ravni, dr. Pavle Gmeiner, dr. Anton Povše, Ljubljana, februar 1993
- št.4. Analiza gibanja plač in dometa ter učinkovitosti zamrznitve plač v marcu 1993, Bojan Radej, Ljubljana, marec 1993
- št.5. Finančni rezultati poslovanja gospodarstva Slovenije v letu 1992, Jana Jevševar, april 1993
- št.5.1. Lastninjenje družbenega premoženja v gospodarstvu republike Slovenije v letu 1992, Judita Mirjana Novak, maj 1993
- št.5.2. Finančni rezultati poslovanja javnih podjetij v letu 1992 - primerjalni prikazi na osnovi podatkov zaključnih računov za leto 1992, Jana Jevševar, maj 1993
- št.5.3. Finančni rezultati poslovanja zavodov s področja družbenih dejavnosti - Primerjalni prikazi na osnovi podatkov zaključnih računov za leto 1992, Jasna Kondža, maj 1993
- št.5.4. Finančni rezultati poslovanja bank in zavarovalnic v letu 1992, Vida Brus, maj 1993
- št.6. Portfolio analiza slovenske industrije v obdobju 1990-1992, Tanja Česen, junij 1993
- št.7. Nacionalni računi Slovenije- ocena 1990-93 in projekcije 1994-97, vodja projekta Igor mag. Strmšnik, Zavod RS za makroekonomske analize in razvoj, junij 1993
- št.8. Gospodarska gibanja v Sloveniji leta 1993 in perspektive do leta 1997 (Pomladansko poročilo), vodja projekta mag. Andrej Hartman, Zavod RS za makroekonomske analize in razvoj, junij 1993
- št.9. Finančni rezultati poslovanja gospodarstva, zavodov s področja družbenih dejavnosti ter bank in zavarovalnic v prvem polletju 1993- primerjalni prikazi na osnovi podatkov SDK iz periodičnih obračunov pravnih oseb, Jana Jevševar, Dijana Pirc, Vida Brus, september 1993
- št.10. Mesto Slovenije v svetu- mednarodne primerjave podatkov nacionalnih računov, Tanja Česen, september 1993
- št.11. Gospodarska gibanja v letu 1993 in kratkoročne perspektive gospodarstva Slovenije v letu 1994 (Jesensko poročilo), Zavod RS za makroekonomske analize in razvoj, vodja projekta mag. Andrej Hartman, november 1993
- št.12. Izhodišča za pripravo strategije gospodarskega razvoja Slovenije, dr. Janez Potočnik, november 1993

Letnik III, leto 1994

- št. 1. Prebivalstvo in zaposlenost v Sloveniji na prehodu iz osemdesetih v devetdeseta leta in ocena tendenc razvoja do leta 2000, Tomaž Kraigher, januar 1994
- št. 2. Analiza obrestnih mer in obresti v letih 1991 do 1993, Vida Brus, februar 1994
- št. 3. Analiza in perspektiva deželnega rizika Slovenije, dr.Pavle Gmeiner, maj 1994
- št. 4.1 Finančni rezultati poslovanja gospodarstva Slovenije v letu 1993 - primerjalni prikazi na osnovi podatkov zaključnih računov za leto 1993, Judita Mirjana Novak, maj 1994
- št. 4.2.Finančni rezultati poslovanja zavodov s področja družbenih dejavnosti - primerjalni prikazi na osnovi podatkov zaključnih računov za leto 1993, Dijana Pirc, maj 1994
- št. 4.3.Finančni rezultati poslovanja bank in zavarovalnic v letu 1993 - primerjalni prikazi na osnovi podatkov zaključnih računov za leto 1993, Vida Brus, maj 1994
- št. 4.4.Finančni rezultati podjetij v izgubi v letih 1992 in 1993, Slavica Jurančič, junij 1994
- št. 5. Prikaz cenovnih sprememb v letih 1985 do 1993 - izračun verižnih indeksov cen po sektorjih NACE klasifikacije dejavnosti, Jure Povšnar, Nataša Marzidovšek, junij 1994
- št. 6. Gospodarska gibanja v Sloveniji v letu 1994 s projekcijami razvoja do leta 1998 (Pomladansko poročilo), Zavod RS za makroekonomske analize in razvoj, vodja projekta mag. Andrej Hartman, junij 1994
- št. 7. Regionalni vidiki razvoja Slovenije v obdobju 1990 - 1994, Janja Pečar, julij 1994
- št. 8. Finančni rezultati poslovanja Zavodov s področja družbenih dejavnosti in zavarovalnih organizacij v prvem polletju 1994, Judita Novak, Dijana Pirc in Vida Brus, september 1994
- št. 9. Kmetijska pridelava in odkup kmetijskih proizvodov v obdobju 1988 - 1993, Mateja Kovač, oktober 1994
- št. 10. Analiza gospodarskih gibanj v Sloveniji v letu 1994 s projekcijo razvoja v letu 1995 (Jesensko poročilo), vodja projekta Tanja mag. Česen, Zavod RS za makroekonomske analize in razvoj, november 1994
- št. 11. Primerjava med finančnimi rezultati poslovanja slovenskega gospodarstva za leto 1993 po zakonu o računovodstvu in po slovenskih računovodskih standardih, Judita Mirjana Novak, december 1994
- št. 12. Turistični promet v obdobju 1985 - 1994 in statistični prikaz stanja turizma v Sloveniji, Petra Drobne, december 1994

Letnik IV, leto 1995

- št. 1. Finančni rezultati poslovanja zavodov s področja družbenih dejavnosti v letu 1994, Primerjalni prikazi na osnovi zaključnih računov za leto 1994, Judita Mirjana novak, april 1995
- št. 2. Analiza in perspektiva deželnega rizika Slovenije po dveh scenarijih v obdobju do leta 2000, dr.Pavle Gmeiner, maj 1995
- št. 3. Finančni rezultati poslovanja bank in zavarovalnic v letu 1994 - primerjalni prikazi na osnovi podatkov zaključnih računov, Vida Brus, junij 1995
- št. 4. Analiza gospodarskih gibanj v Sloveniji v letu 1995 s projekcijo razvoja do leta 2000 (Pomladansko poročilo), vodja projekta Igor mag. Strmšnik, julij 1995
- št. 5. Finančni rezultati poslovanja gospodarstva Slovenije v letu 1994 (na osnovi statističnih podatkov iz bilance uspeha leta 1994, Judita Mirjana Novak , julij 1995
- št. 6. Analiza gospodarskih gibanj v Sloveniji v letu 1995 s projekcijo razvoja v letu 1996 (Jesensko poročilo), vodja projekta Igor mag. Strmšnik, oktober 1995
- št. 7. Nacionalni programi in posebni razvojni zakoni v luči strategije gospodarskega razvoja Slovenije in vpliva na regionalni razvoj, mag. Ana Murn, Ljubljana, november 1995
- št. 8. Značilnosti razvoja slovenskih regij, Janja Pečar, Ljubljana, december 1995
- št. 9. Politika cenovnega nadzora v Sloveniji v letih 1991 do 1995, Nataša Marzidovšek, Ljubljana, december 1995
- št. 10. Pregled posebnih razvojnih dokumentov, ki jih je sprejela država Slovenija, mag. Ana Murn, Ljubljana, december 1995
- št. 11. Razmerja v slovenskem gospodarstvu v letih 1992 in 1993 v luči input - output tabel, Vesna Štraser, Ljubljana, februar 1996
- št. 12. Ocena demografskih računov Slovenije 1981 - 1994, Tomaž Kraigher, Ljubljana, marec 1996

Letnik V, leto 1996

- št.1. Analiza gospodarskih gibanj v Sloveniji leta 1996 s ciljno projekcijo razvoja do leta 2000 (Pomladansko poročilo), Urad RS za makroekonomske analize in razvoj, vodji projekta mag. Igor Strmšnik in mag. Alenka Kajzer
- št.2. Finančni rezultati poslovanja gospodarstva Slovenije v letu 1995 (na osnovi statističnih podatkov iz bilance stanja in bilance uspeha za leto 1995), Judita Mirjana Novak, Ljubljana, julij 1996
- št.3. Poslovanje bank v letu 1995, Vida Brus, Ljubljana, julij 1996
- št.4. Javnofinančne obveznosti, ki izhajajo iz dokumentov razvojnega načrtovanja in posebnih rajonih zakonov, mag. Ana Murn, Ljubljana, september 1996
- št.5. Finančni rezultati poslovanja zavodov s področja družbenih dejavnosti v letu 1995, Judita Mirjana Novak, Ljubljana, oktober 1996
- št.6. Neposredne tuje investicije v slovensko gospodarstvo in njihov razvojni potencial. Foreign Direct Investment in the Slovenian Economy and its Development Potential, Matija dr. Rojec, Ljubljana, oktober 1996
- št.7. Regionalni vidiki razvoja Slovenije s poudarkom na finančnih rezultatih poslovanja gospodarskih družb v letu 1995, Janja Pečar, Ljubljana, oktober 1996
- št.8. Kazalci finančne uspešnosti gospodarjenja v letu 1995 po sektorjih in regijah, Liljana Figar kot vodja, Peter Beltram, Vida Brus, Mateja Kovač, Judita Mirjana Novak, Janja Pečar, Boštjan Plešec, Jure Povšnar, Ana Sečnik, Ljubljana, november 1996
- št.9. Ocena input-output tabele Republike Slovenije za leto 1995 v tekočih in stalnih cenah, Ivanka Zakotnik, Ljubljana, november 1996
- št.10. Dejavniki za povečanje konkurenčnosti slovenske predelovalne industrije s posebnim ozirom na kooperacije, razvojne raziskave in tuja vlaganja, dr. Pavle Gmeiner, Ljubljana, december 1996
- št.11. Analiza gospodarskih gibanj v Sloveniji - Jesensko poročilo 1996, vodja projekta dr. Alenka Kajzer, Ljubljana, december 1996
- št.12. Slovenija in Maastrichtski kriteriji konvergence, dr. Ivo Lavrač in mag. Vladimir Lavrač, Ljubljana, februar 1997

Letnik VI, leto 1997

- št.1. Analiza gospodarskih gibanj s ciljno projekcijo do leta 2001 (Pomladansko poročilo), Urad RS za makroekonomske analize in razvoj, vodja projekta dr. Alenka Kajzer, Ljubljana, junij 1997
- št.2. Finančni rezultati poslovanja gospodarskih družb v letu 1996 (na osnovi statističnih podatkov iz bilance stanja in bilance uspeha za leto 1996), Judita Mirjana Novak, Ljubljana, julij 1997
- št.3. Ocena kupne moči bruto domačega proizvoda na prebivalca v Sloveniji 1993-1997 in prognoza do 2005, mag. Tanja Česen, Ljubljana, julij 1997
- št.4. Regionalni vidiki razvoja Slovenije s poudarkom na finančnih rezultatih poslovanja gospodarskih družb v letu 1996, Janja Pečar, Ljubljana, oktober 1997
- št.5. Poslovanje bank v letu 1996, Vida Brus, Ljubljana, oktober 1997
- št.6. Uvod v kupno moč denarne enote in probleme merjenja domačega proizvoda po kupni moči, dr. Pavle Gmeiner, Ljubljana, november 1997
- št.7. Ocena gospodarskih gibanj v letu 1997 in možnosti razvoja v letu 1998 (Jesensko poročilo), Urad RS za makroekonomske analize in razvoj, vodja projekta dr. Alenka Kajzer, Ljubljana, november 1997
- št. 8. Finančni rezultati poslovanja izvoznikov v letu 1996, Judita Mirjana Novak, Ljubljana, december 1997
- št. 9. Kazalci finančne uspešnosti gospodarjenja v letu 1996 po sektorjih, Liljana Figar kot vodja, Vida Brus, Andrej Hrovat, Mateja Kovač, Judita Mirjana Novak, Mateja Pečar, Jure Povšnar, Ana Sečnik, Ljubljana, december 1997
- št.10. SAM Slovenija 1996 (matrika nacionalnih računov), Ivanka Zakotnik, Ljubljana, december 1997
- št.11. Slovenija v Evropi regij - Regionalne strukture razširjene evropske zveze, mag. Igor Strmšnik, Ljubljana, januar 1998
- št.12. Globalna konkurenčnost Slovenije - Eksperimentalna ocena njenih prednosti in slabosti po metodi Svetovnega ekonomskega foruma. dr. Pavle Gmeiner, Ljubljana, januar 1998

Letnik VII, leto 1998

- št. 1. Pregled javnofinančnih prihodkov za leto 1997 (na osnovi Poročila B-2) Agencije RS za plačilni promet, Jasna Kondža, Ljubljana, marec 1998
- št. 2. Projekcije prebivalstva Slovenije 1996 - 2070, Tomaž Kraigher, Ljubljana, marec 1998
- št. 3. Sistem nacionalnih računov SAM (Social Accounting Matrix) Slovenija 1995, dr. Ivo Lavrač, Branka Tavčar, Ivanka Zakotnik, Ljubljana, april 1998
- št. 4. Vladne finančne intervencije v gospodarstvu, Državne pomoči v Evropski uniji, mag. Ana Murn, Ljubljana, maj 1998
- št. 5. Finančni rezultati poslovanja gospodarskih družb v letu 1997 (na osnovi statističnih podatkov iz bilance stanja in bilance uspeha za leto 1997), Judita Mirjana Novak, Ljubljana, julij 1998
- št. 6. Slovenija v letu 1997 – ocene nacionalnih računov, Ivanka Zakotnik, Ljubljana, avgust 1998
- št. 7. Finančna uspešnost gospodarjenja v letu 1997 po sektorjih, Liljana Figar, Andrej Hrovat, Mateja Kovač, Judita Mirjana Novak, Jure Povšnar, Mateja Pečar, Ana Sečnik, Ljubljana, oktober 1998
- št. 8. Ocena četrletnega bruto domačega proizvoda Slovenije potrošna struktura 1995 – 1997, dr. Tanja Česen, Ljubljana, november 1998
- št. 9. Regionalni vidiki razvoja Slovenije s poudarkom na finančnih rezultatih poslovanja gospodarskih družb v letu 1997, Janja Pečar, december 1998
- št. 10. Razvojni indikatorji za vrednotenje okoljske kakovosti gospodarske rasti, Bojan Radej, februar 1999
- št. 11. Koncept in empirični rezultati merjenja nacionalne konkurenčne sposobnosti v Sloveniji za obdobje 1995-1998 in napovedi do leta 2000, dr. Pavle Gmeiner, Liljana Figar, februar 1999
- št. 12. Prenova regionalne politike, mag. Igor Strmšnik, april 1999

Letnik VIII, leto 1999

- št. 1. Finančni rezultati poslovanja gospodarskih družb v letu 1998 (na osnovi statističnih podatkov iz bilance stanja in bilance uspeha za leto 1998), Judita Mirjana Novak, avgust 1999
- št. 2. Ocenjevanje cen življenskih potrebščin, drobnoprodajnih cen in cen industrijskih izdelkov pri proizvajalcih, Boštjan Plešec, Nataša Marzidovšek, maj 2000
- št. 3. Strategija gospodarskega razvoja Slovenije - razvojni scenarij, koordinatorja: mag. Igor Strmšnk, Branka Tavčar, september 1999
- št. 4. Matrika nacionalnih računov - Slovenija 1998, Ivanka Zakotnik, december 1999
- št. 5. Finančna uspešnost gospodarjenja v letu 1998 po sektorjih, Jure Povšnar, dr. Tanja Česen, Andrej Hrovat, Mojca Koprivnikar Šušteršič, Mateja Kovač, Judita Mirjana Novak, Ana Sečnik, februar 2000
- št. 6. Vzroki primanjkljaja na tekočem računu plačilne bilance v obdobju tranzicije, mag. Rotija Kmet, februar 2000
- št. 7. Poslovanje bančnega sistema v letu 1998, Andrej Hrovat, februar 2000
- št. 8. Regionalni vidiki razvoja Slovenije s poudarkom na finančnih rezultatih poslovanja gospodarskih družb v letu 1998, Janja Pečar, marec 2000
- št. 9. Pregled javnofinančnih prihodkov za leto 1998 in 1999 (na osnovi Poročila B-2) Agencije RS za plačilni promet, Jasna Kondža, Ljubljana, april 2000
- št. 10. Zunanje neravnovesje in ekonomska politika v obdobju tranzicije - primer Češke, Madžarske in Poljske z možnimi zaključki za Slovenijo, mag. Rotija Kmet, marec 2000
- št. 11. Sodobne tendence v odnosih med storitveno in industrijsko proizvodnjo v svetu in v Sloveniji, dr. Metka Stare, Ljubljana, april 2000
- št. 12. Regionalna politika, Mojca Aljančič, Sara Dragana Bogdanovič, Ljubljana, maj 2000

Letnik IX, leto 2000

- št. 1. Neposredne tuje investicije v Slovenijo, trendi, razvoj in politika v obdobju 1997 - 1999, dr. Matija Rojec, Ljubljana, julij 2000
- št. 2. Finančni rezultati poslovanja gospodarskih družb v letu 1999 (na osnovi statističnih podatkov iz bilance stanja in bilance uspeha za leto 1999), Judita Mirjana Novak, Ljubljana, september 2000
- št. 3. Plačilna bilanca in napovedovanje njenega razvoja, mag. Jože Markič, Ljubljana, september 2000
- št. 4. Ekonometrična analiza gibanja investicij v osnovna sredstva v Sloveniji, mag. Vesna Štraser, Ljubljana, oktober 2000
- št. 5. Poslovanje bančnega sistema v letu 1999, mag. Luka Vesnaver, Ljubljana, oktober 2000

